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 ىالمحاضرة الاول

 

 تعتبر من احد الاطراف الداخلية المستفيده من المعلومات المحاسبية : 

 المستثمرون  (1

 الموردون  (2

 العمال  (3

 العملاء (4

 

 يعتبرون من الأطراف الخارجية ) خارج المنشأة ( المستفيدين من المعلومات المحاسبية : فمن هم 

 المستثمرون (1

 العمال (2

 الموظفين (3

 المديرين (4

 

يتم تحديد موثوقية المعلومات من خلال توافر مجموعة من العناصر أي من الآتي لا يتبع إلى هذهِ العناصر ولا 

 .يؤثر على موثوقية المعلومات 

 .الموضوعية (1

 .الحياد (2

 .الوقتية (3

 .صدق المعلومات (4
 

 .يتمثل الهدف الرئيسي للمحاسبة المالية في

 .المساهمة في حل إشكالات الطلاب الاكاديمية (1

 .تحديد نتيجة أعمال المنشأة من ربح أو خسارة (2

 .تخفيف حدة الفقر بالنسبة للمواطن (3

 .احتساب معدلات إقبال الطلاب على تخصص المحاسبة (4
 

 المحاسبة المالية هي ............ 

علم يستند على مجموعة من الفروض والمبادئ للمساهمة في انتاج المعلومات وتوصيلها للاطراف  (1

 المستفيدة.

 علم يقوم بشكل اساسي في تسجيل ودفع الرواتب للموظفين بالمنشأة. (2

 علم يقوم بتوفير المعلومات المالية للملاك فقط. (3

 علم يتم توظيفه بشكل رسمي لمعالجة مشكلات الحضور والانصراف للموظفين بالمنشأة.  (4
 

ميها مستخدلها لذلك الفرع من المحاسبة الذي يختص بانتاج المعلومات المحاسبية المتعلقة بالمنشأة وتوصي

 المحتملين في شكل قوائم مالية هو : 

 المحاسبة  (1

 المحاسبة المالية  (2

 المحاسبة الزراعية  (3

 المحاسبة الإدارية  (4

 

فرع من فروع المحاسبة يهدف إلى توفير المعلومات  لمساعدة الإدارة في أداء وظائفها المختلفة وخاصة وظيفتي 

 التخطيط والرقابة ، هذه هي :

 المحاسبة  (1

 المحاسبة المالية  (2

 المحاسبة الزراعية (3

 الإداريةالمحاسبة  (4
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 المحاسبة المالية ماعدا :جميع العبارات التالية خاطئة كأحد أهداف  

 تحديد طبيعة أعمال المنشأة من ربح أو خسارة (1

 اكتشاف الاختلاس والسرقات في المنشأة  (2

 مراجعة القوائم المالية والتأكد أنها صحيحة ولا يوجد بها أخطاء (3

 عدم السماح لأي خلل مالي يحدث مهما يكن (4

 

 .تكون سنة يطلق عليها السنة المالية إذا يسمى بييتم تقسيم حياة المنشأة إلى فترات دورية غالباً ما 

 .الفترة المحاسبية (1

 .التكلفة التاريخية (2

 .الأهمية النسبية (3

 .الوحدة النقدية (4
 

 اي من المبادئ المحاسبية التالية تستخدم لقياس نتيجة نشاط المنشأة : 

 الفترة المحاسبية  (1

 العدالة  (2

 الحيطة والحذر  (3

 الثبات  (4

 

 اعداد القوائم المالية ع فترات مالية متساوية هو تطبيق لمبدأ محاسبي متعارف عليه هو: 

 الفترة المحاسبية (1

 الاستحقاق (2

 الموضوعية (3

 التحقق (4

 

 يتم الفصل بين ذمة المنشأة المالية والقانونية وبين الذمة المالية والقانونية لملاك المنشأة تطبيقا لفرض 

 التكلفه التاريخيه (1

 الاستمراريه (2

 الوحده المحاسبيه (3

 الفتره المحاسبيه  (4

 

أي من المبادئ المحاسبيه التاليه يعتبر المنشأه بمثابة كيان محاسبي مستقل عن ملاكه وعن الوحدات الاقتصاديه 
 الأخرى ..

 الإستمراريه  (1
 الإستحقاق (2
 الوحده النقديه  (3
 الوحده المحاسبيه  (4

 
 

 تأتي أهمية مبدأ ....... في أنه يحقق قابلية القوائم الماليه للمقارنه لنفس المنشأه عن فترات ماليه مختلفه 

 الملاءمه (1

 الثبات (2

 الأهميه النسبيه (3

 التكلفه التاريخيه (4
 

 يعني مبدأ الثبات 

 مقابلة المصروفات المقدمة بالمصروفات المستحقة بثبات (1

 او اجراء محاسبي معين فيجب أ، لا تغيره من فترهعندما تقوم المنشأة بإتباع أسلوب  (2

 مقابلة الإيرادات التي تحققت في سنة مالية مع المصروفات التي ساهمت في تحقيقها بثبات (3

 عندما تقوم المنشأة باتباع أسلوب او اجراء محاسبي معين فيجب ان تغيره من فترة لآخرى (4
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 .المحاسبيةيقصد بالموضوعية كـأحد خصائص المعلومات  

 .أن تكون المعلومات المحاسبية هام ومفيدة لطبيعة المشكلة المراد حلها واتخاذ قرار بشأنها (1

 .أن تكون المعلومات المحاسبية حديثة (2

 .الابتعاد عن التقدير والحكم الشخصي والاعتماد على مصادر حقيقة للمعلومات المحاسبية (3

 .الحاجة إليهاأن يتم توفير المعلومات المحاسبية وقت  (4

 

 من خصائص المعلومات المحاسبية عدم التحيز :

 الوقتية (1

 القابلية للتحقق (2

 الموضوعية (3

 التفاؤلية (4

 

 يقصد بالملاءمه كأحد خصائص المعلومات المحاسبيه 

 الإبتعاد عن التقدير والحكم الشخصي  (1

 لتحقيقها.المعلومات يجب أن تؤثر في الحدث الذي صممت من أجله أو النتائج التي أعدت  (2

 الاعتماد على مصادر حقيقيه للمعلومات المحاسبيه  (3

 يجب أن تكون المعلومات المحاسبيه في صوره صحيحه وليست خاطئه  (4

 

 ذلك يجب أن يثبت عليهايعني هذا المبدا المحاسبي انه عند قيام المنشأة باتباع اجراء او اسلوب محاسبي 

 الاسلوب من فترة الى أخرى : 

 ية الفترة المحاسب (1

 الموضوعية  (2

 التجانس  (3

 التحقق (4

 

 يعني مبدا المقابلة : 

 مقابلة الايرادات المقبوضة فقط  عن سنة مالية مع المصاريف المسددة فقط عن نفس السنة  (1

 مقابلة الايرادات المستحقة  فقط  عن سنة مالية مع المصاريف المستحقة فقط عن نفس السنة  (2

 مقابلة الايرادات التي تحققت في سنة مالية مع المصاريف التي ساهمت في تحقيقها  (3

 مقابلة اصول  المنشأة في سنة مالية مع خصومها وحقوق ملكيتها من ناحية اخرى  (4

 

 أي المبادئ المحاسبية التالية تؤدي الى الاعتراف الفوري بالخسارة المتوقعة  

 العدالة (1

 المقابلة (2

 الحيطة والحذر (3

 لثباتا (4

 

 (بالاجل  )ريال  الحساب  40000ريال سددت منها  100000اشترت المنشاة سيارات من وكالة الجميح مبلغ 

 وعليه يقوم المحاسب باظهار الدائنون في التقارير المالية بمبلغ : 

 تطبيق لمبدأ التكلفة التاريخية   ريال  100000 (1

 ريال  40000 (2

 ريال  60000 (3

 لا يظهر الدائنون في التقارير الماليه  (4

 

 

 

 

 

 



 

4 

 

  omjehaadمع تمنياتي لكم بالتوفيق 

 
 

  المحارفي القديمةأسئلة 

 

 
 دكتور سابقأسئلة 

 

 المحارفي /د – 1مبادئ محاسبة 

     39 - 1أسئلة  

الف ريال نقدا مقابل مبنى تمتلكه وهو العرض الثاني بعد ان  444اتفقت شركة البركة التجارية عرضا قيمته  

الف ريال علما ان الشركة سبق وان  354حصلت الشركة العام الماضي على عرض لشراء نفس المبنى بسعر 

الف ريال وقد رفضت الشركة جميع العرض لبيعه  044قبل ثلاث سنوات مضت بمبلغ اشترت هذا المبنى نقدا 

الف ريال لكي تظهر القيمة السوقية  444ولكنها تصل الى اظهار قيمة المبنى في قائمة المركز المالي بمبلغ 

ة المركز في قائمالحالية للمبنى باعتبارك المحاسب في شركة البركة فما هو المبلغ الذي ستظهره كقيمة للمبنى 

 المالي للشركة ؟

 الف ريال 222 (1

 الف ريال 352 (2

 الف ريال 422 (3

 الف ريال 044 (4

 

 المصطلح المحاسبي باللغة الإنجليزية المقابل لمصطلح الأصول هو 

1) Balance Sheet 

2) Assets 

3) Liabilities) الخصوم ( 

4) Owner’s Equity) حقوق الملكية ( 

 

 هو :  العمومية المصطلح المحاسبي باللغة الإنجليزية المقابل لمصطلح الميزانية

1) Balance Sheet 

2) Assets 

3) Liabilities 

4) Owner’s Equity 

 

 : هو الانجليزيه المقابل لمصطلح حقوق الملكيه المصطلح المحاسبي باللغه

1) Balance Sheet 

2) Owner's Equity 

3) Assets 

4) Liabilities 
 

 ثانية المحاضرة ال

 حدد العباره غير الصحيحه في العبارات التاليه :

 الأصول تمثل ممتلكات المنشأه  (1

 الخصوم تمثل التزامات الغير اتجاه المنشأه  (2

 الخصوم تمثل التزامات المنشأه تجاه الغير  (3

 الأصول = رأس المال + الخصوم  (4

 

 .يمكن صياغة معادلة المحاسبة كالآتي

 .حقوق الملكية –الأصول = الخصوم  (1

 .الأصول + حقوق الملكية = الخصوم (2

 .الأصول = الخصوم + حقوق الملكية (3

 .الأصول + الخصوم = حقوق الملكية (4

 

 معادلة الميزانية هي : 

 حقوق الملكية + الخصوم = الاصول  (1

 الاصول + الخصوم = حقوق الملكية  (2

 الاصول + حقوق الملكية = الخصوم  (3

 حقوق الملكية = الاصول  -الخصوم  (4

ماعليكم من الفلم دا كله في النهاية راح نظهر القيمة بسعر 

 الشراء تحقيقا لمبدأ التكلفة التاريخية 
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 يمكن صياغة معادلة الميزانية كالآتي  

 الخصوم –الأصول + حقوق الملكية  (1

 حقوق الملكية –الأصول = الخصوم  (2

 حقوق الملكية = الخصوم –الأصول  (3

 الأصول + الخصوم = حقوق الملكية (4

 

 هي : معادله الميزانيه

 الخصوم = حقوق الملكية-الاصول  (1

 حقوق الملكيه -الأصول = الخصوم  (2

 الاصول + حقوق الملكية = الخصوم  (3

 الأصول = الخصوم _ حقوق الملكيه (4

 

 يجب ان تكون معادلة المحاسبة في حالة توازن 
 خلال الفترة المحاسبية (1
 عند اعداد القوائم المالية (2
 في بداية الفترة المحاسبية (3
 عند شراء أصل نقد (4

 

 يجب ان تكون معادلة المحاسبة في حالة توازن : 

 في اي وقت خلال الفترة المحاسبية  (1

 عند إعداد القوائم المالية فقط  (2

 في بداية الفترة المحاسبية فقط  (3

 عند الحصول على اصول نقدا  (4

 

 يجب ان تكون معادله الميزانيه في حاله توازن :

 عند الحصول على أصول نقدا  (1

 الفترهالمحاسبيه فقط في بدايه (2

 عند اعداد القوائم الماليه فقط  (3

 المحاسبيه دائما وفي أي وقت خلال الفتره (4

 

 تعتبر حقوق الملكية اشمل من راس المال حيث ان حقوق الملكية قد

 تزيد عن رأس المال (1

 تساوي رأس المال (2

 تقل عن رأس المال (3

 جميع الإجابات السابقة صحيحة (4

 

 صحيحة ماعدا :جميع الجمل فيما يأتي 

 حقوق الملكية عبارة عن صافي زيادة الأصول على الخصوم (1

 مهما كانت العمليات المالية فأنها ستؤدي الى الاخلال وذلك بعدم توازن معادلة الميزانية (2

في حين يسجل النقص في عناصر الأصول والمصروفات يجعلها دائنة فان النقص في الخصوم وحقوق  (3

 بجعلها مدينة الملكية والايرادات تسجل

 لا يترتب على سداد الالتزامات نقدا أي تأثر على توازن مجموع طرفي الميزانية (4

 

 زيادة أحد الأصول قد يكون ناتجاً عن 

 زيادة في حقوق الملكية فقط (1

 زيادة في أحد الخصوم فقط (2

 نقص في احد الأصول الأخرى فقط (3

 الإجابات السابقة كلها صحيحة (4
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 للمنشأة بشيك ، فإن ذلك يؤدي الىعند شراء مبنى جديد  

 زيادة في حقوق الملكية (1

 نقص في مجموع أصول المنشأة (2

 عدم زيادة مجموع أصول المنشأة ولكن مع تغيير مكونات الأصول (3

 كل ما سبق (4

 

ألف ريال من قبل شركة خالد كرأسمال لها بمصرف الراجحي فإن العملية هذهِ يمكن أن  044تم إيداع مبلغ 

 .تؤدي إلى

 .زيادة في الأصول ونقصان في حقوق الملكية (1

 .نقصان في الأصول وزيادة في حقوق الملكية (2

 .زيادة في الأصول وزيادة في حقوق الملكية (3

 .نقصان في الأصول ونقصان في حقوق الملكية (4

 

ألف ريال من قبل شركة المسرة كرأسمال لها بمصرف البلاد فإن العملية هذهِ يمكن  066تم إيداع مبلغ 
 .أن تؤدي إلى

  .زيادة في الأصول ونقصان في حقوق الملكية (1
 .يادة في حقوق الملكيةنقصان في الأصول وز (2
 .زيادة في الأصول وزيادة في حقوق الملكية (3
 نقصان في الأصول ونقصان في حقوق الملكية (4

 

ألف ريال من مصرف الراجحي وتم إيداعها بحساب المنشأه طرف البنك فإن العمليه  444اقترضت منشأة خالد 

 يمكن أن تؤدي إلى 

 زيادة في الأصول ونقصان في الخصوم  (1

 زياده في الأصول وزياده في الخصوم  (2

 نقصان في الأصول ونقصان في الخصوم  (3

 زيادة في الأصول وزيادة في حقوق الملكيه  (4

 

 نقداً فإن العملية هذه يمكن أن تؤدي إلى :ريال  06666اشترت منشأة البدر التجارية المحدودة مباني بمبلغ 

 زيادة في الأصول ونقصان في الأصول (1

 زيادة في الأصول ونقصان في الخصوم (2

 نقصان في الأصول ونقصان في الخصوم (3

 زيادة في الأصول وزيادة في حقوق الملكية (4

 

جانب الأصول من ناحية وحقوق  يأي من العمليات التالية من شأنها ان تؤثر بالنقصان مقدار  متساوي ه
 الملكية من ناحية أخرى :

 سداد احد المدينين للرصيد المستحق علي بشيك (1
 حصول المالك على مبلغ نقدي من صندوق المؤسسة بقصد تخفيض رأسمالها  (2
 شراء لوازم مكتبية بالأجل (3
 بضاعة بشيكشراء  (4

 
 يمكن ان تؤدي عملية حصول المنشأة على اصل الى 

 نقص في احد الأصول او زيادة في الخصوم (1
 زيادة الخصوم فقط (2
 زيادة الأصول فقط (3
 نقص في حسابات البنك في جميع الاحول  (4

 
 
 

هنا زاد حساب الأصول )البنك ( ويوضع المبلغ كراس مال 

 في جانب حقوق الملكية  لموازنة المعادلة 

 (  مدين البنكحساب هنا زاد حساب الأصول )

 زاد طرف الخصوم )الدائن بنك الراجحي (بسبب القرض و

هنا زاد حساب الأصول )البنك ( ويوضع المبلغ كراس مال 

 في جانب حقوق الملكية  لموازنة المعادلة 

 البنك( حساب حساب الأصول ) نقصهنا 

 وزاد برضه الأصول  )المباني أصول ثابتة (
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 يؤدي النقص في أحد الأصول الى 
 زيادة مماثلة في اصل اخر (1
 زيادة مماثلة في احد الخصوم (2
 زيادة مماثلة في حقوق الملكية  (3
 في اصل اخرنقص مماثل  (4

 
ريال تم ايداعها بالصندوق فان الحسابات التي تأثرت بهذه  0666666تأسست منشأة ندى برأسمال قدره 

 العملية هي 
 حقوق الملكية والخصوم (1
 الأصول والخصوم (2
 حقوق الملكية والأصول (3
 والمصروفاتحقوق الملكية  (4

 

 .تؤثر العملية المالية على كل من جوانب الأصول وجانب الخصوم وحقوق الملكية بالزيادة في حالة

 .شراء سيارة نقدا   (1

  )بالأجل شراء اثاث على الحساب ) (2

  .الدائنين بشيك سداد (3

 .شراء بضاعة بشيك (4

 

تؤثر العملية المالية على جانب الأصول فقط بالزيادة في أحد الأصول و النقصان في أصل آخر دون التأثير على 

 جانب الخصوم و حقوق الملكية في حالة :

 شراء سيارة نقداً  (1

  شراء أثاث على الحساب )بالأجل( (2

 سداد الدائنين بـ شيك (3

  أجل شراء بضاعة ب (4

 

أي من العمليات التالية يؤدي الى زيادة بمقدار متساو على جانب الأصول من ناحية والخصوم وحقوق الملكية 

 من ناحية أخرى 

 بيع اصل ثابت نقدا (1

 شراء لوازم مكتبية بالأجل (2

 حصول مالك المنشأة على مبلغ نقدي من صندوق المنشأة بقصد تخفيض رأسمالها (3

 المستحق عليه بشيكسداد احد المدينين للرصيد  (4

 

ريال فإن صافي حقوق  10444ريال وإجمالي الخصوم التي على المنشأة  324444إذا علمت أن أصول المنشأة 

 .الملكية يكون

  .ريال 343444 (1

 .ريال 33222 (2

 .ريال 32322 (3

 .ريال 340222 (4

 

 

ريال فإن صافي حقوق  13444ريال وإجمالي الخصوم التي على المنشأه  104444اذا علمت أن أصول المنشأه 

 الملكيه يكون  ...                          

 ريال   10522 (1

 ريال                                                                        105222 (2

 ريال  15022 (3

 ريال   150444 (4

 

 

 نكتب معادلة الميزانية علشان نحل 
 الأصول = الخصوم + حقوق الملكية 

 + حقوق الملكية  10333=  303333

 333333=  10333- 303333حقوق الملكية = 

 

 الأصول = الخصوم + حقوق الملكية 

 + حقوق الملكية  1333=  103333

 100333=  13333- 103333حقوق الملكية = 

 جانب الأصول راح يزيد الأثاث 

 جانب الخصوم راح يزيد الدائنين 

 شراء سيارة نقدا راح يزيد أصل السيارة وراح ينقص أصل الصندوق 
 ممكن يجبلكم الخيار الثالث أو الرابع 

 من جوانب الأصول )البنك( ونقص الخصوم )الدائنين (  حيأثر في نقص كل -3

 حيزيد جانب الأصول )بضاعة ( ويزيد جانب الخصوم )الدائنين ( -4

  تأثر حقوق الملكية وهي قيمة راس المال 

 وتأثرت الأصول )الصندوق ( 

طبعا النقص في احد الأصول ينتج عنه زيادة في أصل لأني 
اذا بعت مثلا سيارة اصل ثابت وقبضت سعرها نقدا أو بشيك 

 هنا حيكون في زيادة في أصل آخر 
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 .ريال فإن قيمة الخصوم هي 104444ريال ومجموع حقوق الملكية هو  044444إذا علمت أن أصول المنشأة  

 .ريال 40222 (1

  .ريال 404444 (2

 .ريال 022222 (3

 ريال 042222 (4

 
 

مسحوبات ريال وبلغت  26666ريال وحققت المنشأة خسارة قدرها  106666بلغ رأس مال احدى المنشآت 

 ريال فإن قيمة حقوق الملكية تساوي : 10666الشركاء من النقدية لأغراضهم الشخصية 

 ريال 141111 (1

 ريال 101111 (2

 ريال 144111 (3

 ريال 124666 (4

 

 حقوق الملكية تساوي :

 رأس المال زائداً الخصوم  (1

 الأصول زائداً الربح أو ناقصاً الخسارة (2

 رأس المال زائداً الربح أو ناقصاً المسحوبات (3

 الخصوم زائدا المسحوبات (4
 

مليون  تعادل نصف مجموع  4اذا ظهرت حقوق الملكية لشركة السلام في الميزانية المعدة في نهاية العام بمبلغ 

 الاصول, فإن قيمة الخصوم تكون : 

 مليون ريال  8 (1

 مليون ريال  12 (2

 مليون ريال  4 (3

 مليون ريال  2 (4

 

مليون  تعد ثلث مجموع الأصول  3اذا ظهرت حقوق الملكية لشركة السلام في الميزانية المعدة في نهاية العام 

 فإن قيمة الخصوم تكون :

 مليون ريال 0 (1

 مليون ريال 12 (2

 مليون ريال 0 (3

 مليون ريال 2 (4

 

مليون ريال وكانت الخصوم قد ظهرت  0اذا ظهرت الأصول لشركه السلام في الميزانيه في نهايه العام بمبلغ 

 مليون ريال فأن قيمه حقوق الملكيه تساوي مبلغ : 2بمبلغ 

 مليون ريال 2 (1

 مليون ريال  5 (2

 مليون ريال  12 (3

 مليون ريال  0 (4

 

 هـ كما يلي :36/12/1430ارصدة الحسابات التالية مستخرجة من دفتر أستاذ احدى المنشآت في 

 01666، مصروفات  22066، سيارة  120066، دائنون  12666، مدينون  0066، بنك  00666

 المعلومات السابقة يكون رأس مال المنشأة :من مهمات مكتبية  3666، إيرادات 

 ريال 101111 (1
 ريال 101111 (2
 ريال 142066 (3
 ريال 130111 (4

 الأصول = الخصوم + حقوق الملكية 

 103333= الخصوم +  043333

 403333=  103333 - 043333الخصوم  = 

 المسحوبات الشخصية  –الخسارة  –قيمة حقوق الملكية = رأس المال 

                       =103333 – 03333 – 10333  =104333 

علشان نطلع راس المال لازم نجمع الجانب المدين لحال والجانب الدائن لحال وطبعا لازم 
 يكونو متساويين فالنقص في الجانب الدائن هو قيمة راس المال 

 030033=  3333+ 00033+  100033+  0033+  00333= الجانب المدين 

   93333=  10333+  01333= الجانب الدائن 

  140033=  93333 – 030033راس المال = 

 مليون وهي نصف الأصول  4حقوق الملكية = 

 مليون  0الأصول = 

 مليون  4=  4 – 0حقوق الملكية =  –الخصوم = الأصول 

 

 مليون وهي ثلث الأصول  3حقوق الملكية = 

 مليون  9الأصول = 

 مليون  0=  3–9حقوق الملكية =  –الخصوم = الأصول 

 

 الخصوم  –حقوق الملكية = الأصول 
 مليون  0=  0 – 0=                  
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 هـ كالتالي:34/12/1435ارصدة الحسابات التالية مستخرجة من دفتر الأستاذ لمنشأة الفيصل في  

مصروفات رواتب  22544.  اثاث 22544.  سيارات 120544.  دائنون 12444.  مدينون 0544.  بنك 05444

مصروفات أدوات ومهمات مكتبية . فمن المعلومات السابقة فكم يكون  3444.  ايراد خدمات 01444واجور . 

 راس المالي في منشأة الفيصل :

 ريال 152222 (1

 ريال 102222 (2

 ريال 105444 (3

 ريال 135222 (4

 

 

 ظهرت الارصدة التالية في حسابات الشركة الدولية : 

ايرادات 42444 عدد والآلات,254444مبانى, 144444مدينون, 14444دائنون,  134000 ,بنك 300000

  فكم يكون راس المال ؟ ,مصروفات 60000

 ريال  754000 (1

 ريال  440005 (2

 ريال  800000 (3

 ريال  750000 (4

 

 

 ظهرت الارصدة التالية في منشأة السلام : 

ادوات  70000, صندوق  250000, معدات 150000, راس مال  510000, قرض  200000, البنك  90000

  ؟ فكم يكون المجموع لطرفي الميزان.....مدينون  70000, دائنون  20000, بضاعة  100000,   ومهمات

 ريال  70000 (1

 ريال  730000 (2

 ريال  80000 (3

 ريال  830000 (4

 

رأس  514.444, مباني  254.444, البنك  04.444السلام كالتالي   ةلمنشا ظهرت الارصده في ميزان المراجعه

, دائنون  244.444و بضاعه  144.444. أراضي  04.444. صندوق  154.444, معدات  54.444,  المال

 فكم يكون مجموع كل طرف في الميزان مدينون  24.444

 ريال 014.444 (1

 ريال 032.222 (2

 ريال  302.222 (3

 ريال 032.222 (4

 
 

 

رصيد نقدي في ريال  134.444، راس المال ريال  044.444ظهرت الأرصدة التالية في حسابات شركتك كالتالي 

المباني  قيمة  ، ريال 144.444 المديين ى رصيد للشركة عل للدائنينرصيد على الشركة  ريال 14.444الصندوق 

مصروف ريال قيمة  0.444، ريال قيمة إيرادات السنة  54.444، ريال قيمة الأثاث  04.444قيمة ريال  254.444

 السنة فكم يكون رصيد شركتك في البنك ؟

 ريال 4.44413 (1

 ريال 044.222 (2

 ريا 022.222 (3

 ريال 052.222 (4

 
 

 
 

طبعا علشان يكون الميزان صحيح لازم يتساوى الطرف المدين مع الدائن نجمع المدين مع 
 ض والدائن مع بعض والفرق بينهم هم راس المال بع

 000333الطرف المدين = 

 93333الطرف الدائن = 

 ريال  100333=  93333 – 000333راس المال = 

طبعا علشان يكون الميزان صحيح لازم يتساوى الطرف المدين مع الدائن نجمع المدين مع 
 بعض والدائن مع بعض والفرق بينهم هم راس المال 

 003333الطرف المدين = 

 100333الطرف الدائن = 

 ريال  044333=  100333 – 003333راس المال = 

مجموع طرفي الميزان نجمع كل طرف لحال وعلشان يكون حلنا صحيح لازم يطلع الرقمين 
 متساويين 

 730000الطرف المدين = 

 033333الطرف الدائن = 

 

 مجموع طرفي الميزان نجمع كل طرف لحال وعلشان يكون حلنا صحيح لازم يطلع الرقمين متساويين 
 710000الطرف المدين = 

 013333الطرف الدائن = 

ممكن بس تحلو الطرف الدائن لأنه رقمين بس لكن للتأكد من الحل أجمعو المدين وإذا كان نفس 

 الرقم حيكون جمعكم صحيح 

لازم اول نعرف مجموع  الطرف الدائن والمدين ورصيد البنك حيكون المبلغ اللي يخلي الطرفين 
 متساويين 

 003333الطرف المدين = 

  003333الطرف الدائن = 

 ريال  313333=  003333 – 003333رصيد البنك = 
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 المحاضرة الثالثة 

 

 تكلفة المواد والخدمات المستخدمة في انجاز الأنشطة التي تزاولها المنشأة للحصول على الايرادات تتمثل في 

 المصروفات (1

 الأصول (2

 الملكيةحقوق  (3

 الالتزامات (4

 

 الالتزامات على المنشأة تجاه الغير يتم التعبير عنها في المحاسبة بانها هي  

 الأصول (1

 الالتزامات (2

 حقوق الملكية (3

 المصروفات (4

 

 رصيد الاصول والمصروفات دائما دائن : 

 صيعتمد على الزيادة او النق (1

 صحيح  (2

 خطأ  (3

 يعتمد على العملية المحاسبية  (4

 

 المصروفات دائماً يكون مديناً هذه العبارة :رصيد الأصول او 

 تعتمد على العملية المحاسبية (1

 تعتمد على الزيادة او النقص (2

 خاطئة (3

 صحيحة (4

 

 الف ريال من بنك الرياض وتم إيداع المبلغ  166اقترضت المنشأة مبلغ 

 الف ريال 111الطرف المدين هو حساب القرض بمبلغ  (1

 الف ريال 111الطرف الدائن هو حساب البنك بمبلغ  (2

 الف ريال 111الطرف المدين هو حساب الصندوق بمبلغ  (3

 لف ريالا 166الطرف الدائن هو حساب القرض بمبلغ  (4

 

 الف ريال الى بنك الرياض بشيك على حساب المنشأة ...  100سددت المنشأة قرضا  بمبلغ 

 الف ريال  100الطرف المدين هو حساب القرض بمبلغ  (1

 الف ريال  100الطرف الدائن هو حساب القرض بمبلغ  (2

 الف ريال  100الطرف المدين هو حساب البنك بمبلغ  (3

 الف ريال  100الطرف الدائن هو حساب الصندوق بمبلغ  (4

 

الف ريال فما هو الطرف الصحيح في القيد من  144حصلت المنشأه على قرض من البنك الذي عليها بمبلغ  

 التالي ..

 الف ريال  144الطرف الدائن هو حساب القرض بمبلغ  (1

 الف ريال  122الطرف المدين هو حساب البنك بمبلغ  (2

 الف ريال  122الطرف المدين هو حساب القرض بمبلغ  (3

 الف ريال 122الطرف الدائن هو حساب الصندوق بمبلغ  (4

 عندنا حلين صحيحة إما 
الطرف المدين البنك أو الطرف الدائن حساب القرض 

 واللي موجود في الخيارات نختاره 

 هنا البنك نقص لأننا سددنا إذا الطرف الدائن هو البنك 
 والقرض نقص فأصبح مدين 

 واللي وجود في الخيارات نختاره 
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والباقي على الحساب  44444ريال سددت منها   144.444اشترت المنشأة سيارات من وكالة الجميح بقيمة  

 وعليه فإن قيمة مبلغ الدائنين ) الجميح ( هي :

 ريال 42.222 (1

 ريال 04.444 (2

 ريال 222.222 (3

 ريال 122.222 (4

 

 الطرف الذي انفقت فيه او الطرف الذي اخذ المال او الذي استخدمت المال فيه يكون في القيد : 

 دائن  (1

 مدين  (2

 مدين او دائن حسب السؤال  (3

 

الذي حصلت منه أو الطرف الذي أعطيته المال أو الطرف الذي يعتبر من جميعها تعتبر طرق لفهم وتحديد الطرف 

 أي طرف في القيد المزدوج ؟

 الدائن (1

 المدين (2

 المدين أو الدائن حسب الأحوال (3

 المدين والدائن حسب الأحوال (4

 

ريال وكان اجمالي الجانب  04444اذا كان الجانب المدين لأحد الحسابات بدفتر الأستاذ العام في تاريخ محدد بمبلغ 

 ريال فإن رصيد الحساب في هذا التاريخ يبلغ  35444الدائن له في نفس التاريخ يبلغ 

 ريال مدين   25444 (1

 ريال مدين                                                                02222 (2

 ريال مدين   05222 (3

 ريال دائن   25222 (4

 

 

ريال وكان  06666اذا كان اجمال الجانب المدين لأحد الحسابات بدفتر الأستاذ العام في تاريخ محدد بمبلغ 

 ريال ، فإن رصيد الحسابات في هذا التاريخ يبلغ :  100666اجمالي الجانب الدائن له في نفي التاريخ يبلغ 

 ريال مدين  210111 (1

 ريال مدين 01111 (2

 ريال دائن 00666 (3

 ريال دائن  100111 (4

 

 

 .ريال بحسابها الجاري بمصرف الراجحي  254444قامت منشأة خالد بإيداع رأسمالها البالغ 

 .ريال 252222الطرف المدين هو حساب رأس مال بمبلغ  (1

  .ريال 252222الطرف المدين هو حساب الصندوق بمبلغ  (2

 .ريال 254444الطرف المدين هو حساب البنك بمبلغ  (3

 .ريال 252222بمبلغ الطرف الدائن هو حساب الصندوق  (4

 

 

 ريال بحسابها الجاري ببنك البلاد: 2044444قامت منشأة عادل بايداع رأس مالها البالغ 

 ريال 2022222الطرف المدين هو حساب راس المال بمبلغ  (1

 ريال 2022222الطرف المدين هو حساب الصندوق بمبلغ   (2

 ريال 2044444الطرف المدين هو حساب البنك بمبلغ  (3

 ريال 2022222الطرف الدائن هو حساب الصندوق بمبلغ  (4
 

تم الايداع في البنك )مدين ( ومعروف المدين اذا زاد يفضل 
مدين وعلشان ماتتلخبطو في الحل استبعدو اول شي الاجابات 

 خطأ على طول لأنه راس المال دائن  -1الخاطئة 

 خطأ لأنه الايداع في البنك وليس الصندوق  -0

 خطأ لأنه أساسا الصندوق مدين -4صح البنك وهو مدين و -3

 الدكتور كرر نفس السؤال بس غير اسم البنك ورقم الايداع 

  03333الجانب المدين 

  30333الجانب الدائن 

 طالما الجانب المدين أكبر فحيكون الفرق مدين 

 مدين  00333=  30333 – 03333

  03333الجانب المدين 

  100333الجانب الدائن 

 الدائن أكبر فحيكون الفرق دائن طالما الجانب 

 مدين  90333=  100333 – 03333



 

12 

 

  omjehaadمع تمنياتي لكم بالتوفيق 

 
 

  المحارفي القديمةأسئلة 

 

 
 دكتور سابقأسئلة 

 

 المحارفي /د – 1مبادئ محاسبة 

     39 - 1أسئلة  

 ريال بالصندوق : 1026666قامت منشأة البدر التجارية المحدودة بإيداع رأسمالها البالغ  

 ريال  1026666الطرف الدائن هو حساب رأس المال بمبلغ  (1

 ريال  1021111الطرف الدائن هو حساب الصندوق بمبلغ  (2

 ريال  1021111الطرف المدين هو حساب البنك بمبلغ  (3

 ريال  1021111الطرف المدين هو حساب رأس المال بمبلغ  (4

 

 ريال بحسابها الجاري ببنك البلاد  0666666قامت منشأة ندى بإيداع رأسمالها البالغ 
 0666666الطرف الدائن هو حساب رأس المال بمبلغ  (1
 0111111الطرف المدين هو حساب الصندوق بمبلغ  (2
 0111111الطرف الدائن هو حساب البنك بمبلغ  (3
 0111111الطرف الدائن هو حساب الصندوق بمبلغ  (4

 

 .ريال  0444قامت منشأة خالد بشراء بضاعة نقداً من محلات نبيل بمبلغ 

 .ريال 0222المال بمبلغ الطرف المدين هو حساب رأس  (1

 .ريال 0444الطرف الدائن هو حساب الصندوق بمبلغ  (2

  .ريال 0222الطرف الدائن هو حساب المشتريات بمبلغ  (3

 .ريال 022الطرف الدائن هو حساب الصندوق بمبلغ  (4

 

 ريال: 12444قامت منشأة عادل بشراء بضاعة بشيك من محلات طارق التجارية بمبلغ  

 ريال 12222الطرف المدين هو حساب رأس المال بمبلغ  (1

 ريال 12444الطرف الدائن هو حساب البنك بمبلغ  (2

 ريال 12222الطرف الدائن هو حساب المشتريات بمبلغ  (3

 ريال  1222الطرف الدائن هو حساب البنك بمبلغ  (4

 

 .ريال إلى محلات ماجد التجارية وحصلت قيمتها بشيك  13444قامت منشأة خالد ببيع بضاعة بمبلغ 

 .ريال 13222الطرف المدين هو حساب المبيعات بمبلغ  (1

  .ريال 13222الطرف الدائن هو حساب البنك بمبلغ  (2

 .ريال 13444حساب المبيعات بمبلغ الطر ف الدائن هو  (3

 .ريال 13222الطرف المدين هو حساب شركة ماجد بمبلغ  (4

 

 ريال الى محلات ابراهيم التجارية وحصلت قيمتها نقدا: 23444قامت منشأة عادل ببيع بضاعة بمبلغ  

 ريال 23222المدين هو حساب المبيعات بمبلغ الطرف  (1

 ريال 23222الطرف الدائن هو حساب البنك بمبلغ  (2

 ريال 23444الطرف الدائن هو حساب المبيعات بمبلغ  (3

 ريال 23222الطرف المدين هو حساب محلات ابراهيم بمبلغ  (4

 

 وحصلت قيمتها بشيكريال  الى محلات المسره التجاريه  22666قامت منشأة ندى ببيع بضاعه بمبلغ 
 22111الطرف المدين هو حساب المبيعات بمبلغ  (1
 22111الطرف الدائن هو حساب البنك بمبلغ  (2
 22666الطرف الدائن هو حساب المبيعات  (3
 22111الطرف المدين هو حساب محلات المسره بمبلغ  (4

 

ايجار مستودعات تخص ريال بشيك عباره عن إيرادات  106666البدر التجارية المحدودة مبلغ تحصلت منشأة 

 الشركة موجودة بمنطقة الجبيل الصناعية تم ايجارها لشركة سابك

 ريال 101111الطرف المدين هو حساب إيرادات الايجار  بمبلغ  (1

 ريال 101111الطرف الدائن هو حساب شركة سابك  (2

 ريال 106666الطرف الدائن هو حساب إيرادات الايجار  (3

 ريال 101111الطرف الدائن هو حساب البنك بمبلغ  (4

 راء بضاعة يعني البضاعة زادت )مدين ( ش
 ونقدا يعني الصندوق نقص )دائن ( 

نشوف الخيار المناسب ياانه المشتريات مدين أو الصندوق 
 دائن اللي موجود في الخيارات هو اللي نختاره 

نفس التمرين السابق بس أشترى بشيك يعني البنك نقص 

 )دائن( 

 المبيعات دائما ) دائن ( 
 بشيك يعني البنك زاد  )مدين ( 

 

نفس السؤال السابق بس بدل بشيك باع نقدا يعني الصندوق 
 مدين والمبيعات دائن 

 

 تم الايداع في الصندوق )مدين ( 
 راس المال ) دائن ( 

 

 تم الايداع في البنك )مدين ( 
 راس المال ) دائن ( 

 

 المبيعات دائما ) دائن ( 
 بشيك يعني البنك زاد  )مدين ( 

 

 الايرادات دائما ) دائن ( 
 بشيك يعني البنك زاد  )مدين ( 
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 ريال  10666قامت منشأة ندى ببيع بضاعه نقداً إلى محلات البندريه بمبلغ  
 ريال 10111الطرف المدين هو حساب رأس المال بمبلغ  (1
 10111الطرف الدائن هو حساب الصندوق بمبلغ  (2
 10111الطرف المدين هو حساب المبيعات بمبلغ  (3
 10666الطرف المدين هو حساب الصندوق  (4

 
 .ريال بشيك  2444دفعت شركة خالد مصروفات كهرباء بمبلغ 

  .ريال 2444الطرف المدين هو حساب مصروفات الكهرباء بمبلغ  (1

 .ريال 2222الطرف الدائن هو حساب مصروفات الكهرباء بمبلغ  (2

 .ريال 2222الطرف المدين هو حساب البنك بمبلغ  (3

 .ريال 2222الطرف الدائن هو حساب شركة الكهرباء بمبلغ  (4
 

 ريال بشيك : 1444دفعت منشأة عادل فاتورة تلفون بمبلغ 

 ريال 1444الطرف المدين هو حساب مصروفات تلفون بمبلغ  (1

 ريال 1222الطرف الدائن هو حساب مصروفات تلفون بمبلغ  (2

 ريال  1222الطرف المدين هو حساب البنك بمبلغ  (3

 ريال  1222الطرف الدائن هو حساب شركة موبايلي بمبلغ  (4

 

 ريال نقداً : 066دفعت منشأة البدر التجارية المحدودة فاتورة المياه البالغة 

 ريال  066الطرف المدين هو حساب مصروفات المياه  بمبلغ  (1

 ريال  011الطرف الدائن هو حساب إدارة هيئة المياه بمبلغ  (2

 ريال  011الطرف المدين هو حساب الصندوق بمبلغ  (3

 ريال  011الطرف الدائن هو حساب البنك بمبلغ  (4

 

 .ريال على حساب )بالأجل( من محلات سعد  2444اشترت منشأة خالد بضاعة بمبلغ 

 .ريال 2222الطرف المدين هو حساب محلات سعد بمبلغ  (1

  .ريال 2444الطرف المدين هو حساب المشتريات بمبلغ  (2

 .ريال 2222الطرف الدائن هو حساب الصندوق بمبلغ  (3

 .ريال 2222الطرف الدائن هو حساب البنك بمبلغ  (4

 

 ريال على الحساب بالاجل من محلات الراجح : 0444منشأة عادل بضاعة بمبلغ اشترت 

 ريال 0222الطرف المدين هو حساب محلات الراجح بمبلغ  (1

 ريال 0444الطرف المدين هو حساب المشتريات بمبلغ  (2

 ريال 0222 الطرف الدائن هو حساب الصندوق بمبلغ (3

 ريال  0222الطرف الدائن هو حساب البنك بمبلغ  (4

 ريال على الحساب ) بالآجل ( من محلات قمة المجد 10666اشترت منشأة ندى بضاعه بمبلغ 
 10666الطرف الدائن هو حساب محلات قمة المجد بقيمة  (1
 10111الدائن هو حساب المشتريات بمبلغ الطرف  (2
 10111الطرف الدائن هو حساب الصندوق  بمبلغ  (3
 10111الطرف المدين هو حساب محلات قمة المجد بقيمة  (4

 
 ريال نقداً  06666قامت منشأة البدر التجارية المحدودة بإيجار مخازن شركة القصيم التجارية بمبلغ 

 ريال 01111الطرف المدين هو حساب رأس المال بمبلغ  (1

 ريال 01111الطرف المدين هو حساب الصندوق بمبلغ  (2

 ريال 06666الطرف المدين هو حساب مصروفات الايجار بمبلغ  (3

 ريال 01111الطرف الدائن هو حساب البنك  (4

 

 

 حساب المصروف  )مدين (
 بشيك يعني البنك نقص )دائن ( 

 

 نفس السؤال بس بدل كهربا حط تلفون 
 

 اشترت بالأجل يعني محلات السعد )دائن ( 
 المشتريات )مدين (  

 

نفس الاجابة السابقة بس غير اسم المحلات ورقم 
 المبلغ 

 

 حساب المصروف  )مدين (
 نقدا يعني الصندوق نقص )دائن ( 

 

 اشترت بالأجل يعني محلات المجد )دائن ( 
 المشتريات )مدين (  

 

 مصروفات الايجار دائما ) مدين ( 
 نقدا يعني الصندوق نقص )دائن ( 

 

 باع نقدا يعني الصندوق مدين والمبيعات دائن 
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 .ريال على حساب )بالأجل( من محلات أكرم  02444اشترت منشأة خالد أثاث بمبلغ  

 .ريال 02222الطرف المدين هو حساب الدائنين محلات أكرم بمبلغ  (1

  .ريال 02222المدين هو حساب المشتريات بمبلغ الطرف  (2

 .ريال 02222الطرف الدائن هو حساب البنك بمبلغ  (3

 .ريال 02444الطرف المدين هو حساب الأثاث بمبلغ  (4

 

 ريال على الحساب )بالاجل( من شركة عبد اللطيف جميل: 124444اشترت منشأة عادل سيارة بمبلغ 

 ريال  122222الطرف المدين هو حساب الدائنين شركة عبد اللطيف جميل بمبلغ  (1

 ريال 122222الطرف المدين هو حساب المشتريات بمبلغ  (2

 ريال  122222الطرف الدائن هو حساب البنك بمبلغ  (3

 ريال  124444الطرف المدين هو حساب السيارة بمبلغ  (4

 

 ريال بشيك : 06666قامت منشأة البدر التجارية المحدودة بشراء أراضي البالغ 

 ريال  01111الطرف المدين هو حساب المشتريات بمبلغ  (1

 ريال  06666الطرف المدين هو حساب الاراضي بمبلغ  (2

 ريال  01111الطرف الدائن هو حساب الاراضي بمبلغ  (3

 ريال  01111الطرف المدين هو حساب البنك بمبلغ  (4

 

اشترت منشأة البدر التجارية المحدودة عدد ثلاثة جهاز لا بتوب جهاز واحد لاستخدام المنشأة ومنها اثنين 

 ريال وقد قامن المنشأة بدفع المبلغ نقداً : 2666علماً بإن سعر الجهاز جهاز بقرض البيع 

 ريال 0111الطرف المدين هو حساب الأصول )لا بتوب ( بمبلغ  (1

 ريال 0111الطرف المدين هو حساب المشتريات بمبلغ  (2

  4666ريال وحساب المشتريات بمبلغ  2666الطرف المدين هو حساب الأصول )لا بتوب ( بمبلغ  (3

 ريال  0111الطرف الدائن هو حساب البنك بمبلغ  (4

 
 
 

 ريال على الحساب بالآجل من محلات تابوتا  142666اشترت منشأة ندى سياره بمبلغ 
 142111الطرف المدين هو حساب الدائنين محلات تابوتا بمبلغ  (1
 142111الطرف المدين هو حساب المشتريات بمبلغ  (2
 142666الطرف المدين هو حساب السياره بمبلغ   (3
 142111الطرف المدين هو حساب البنك بمبلغ   (4

 

 الأصول وحقوق الملكية من الحسابات :

 ذات الطبيعة الدائنة (1

 ذات الطبيعة الدائنة والمدينة على الترتيب  (2

 ذات الطبيعة المدينة (3

   ذات الطبيعة المدينة والدائنة على الترتيب (4
 

 

 

 

 

 

 اشترت بالأجل يعني محلات اأكرم )دائن ( 
الأثاث  )مدين (  ركزو الاثاث والسيارة نحطهم في 

 بند غير بند المشتريات 

 

 نفس السؤال بس بدل اثاث سيارة 
 

 اشترت بالأجل يعني محلات اأكرم )دائن ( 
الأثاث  )مدين (  ركزو الاثاث والسيارة نحطهم في 

 بند غير بند المشتريات 
 

 اشترت بالأجل يعني محلات تويوتا )دائن ( 
 االسيارة  )مدين (  

 

 الجهاز المستخدم للمنشأة يعتبر من الأصول المتداولة 
 والجهاز المشترى لغرض البيع يعتبر من المشتريات 

 والاثنين يسجلو في الطرف المدين 
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 المحاضرة الرابعة

ريال تم الحصول عليه من بنك الرياض وتم ايداعه في بنك الرياض ؟ فما  144444بافتراض ان قيمة القرض 

 هو القيد المحاسبي الذي يثبت تلك العملية ؟

 الى حــ / البنك 1222222من حــ / القرض                 122222 (1

 الى حــ / البنك 1222222من حــ / البنك                    122222 (2

 الى حــ / القرض 144444من حــ / البنك                     144444 (3

 الى حـ / القرض 122222من حــ / القرض                  122222 (4

 

 ريال من حساب البنك الى حساب الصندوق فإن القيد المحاسبي يكون :  1000قامت منشأة بتحويل 

 الى حـ / الصندوق  1000                         من حـ / البنك    1000 (1

 الى حـ / البنك  1000من حـ / الصندوق                      1000 (2

 الى حـ / التحويل منه  1000من حـ /  التحويل له                    1000 (3

 الى حـ / المحول له 1000من حـ /  المحول منه                   1000 (4

 

من حساب المنشأة في الصندوق  ريال 1.444المحاسب الذي يعمل لديك في منشأتك التي تمتلكها بتحويل مبلغ قام 

 حساب المنشأة في البنك ، فإن القيد المحاسبي الصحيح الذي سيقوم المحاسب لإثبات تلك العمليه التالي  ىإل

 إلى حــ الصندوق 1.444من حــ البنك                   1.444 (1

 إلى حــ / البنك 1.222من حــ الصندوق             1.222 (2

 إلى حــ / التحويل منه 1.222من حـــ التحويل له             1.222 (3

 إلى حـــ / المحول له 1.222من حــ المحول منه             1.222 (4

 

 القيد المحاسبي لأثبات بيع السيارات نقدا يكون الطرف الدائن منه :

 رأس المالإلى حــ /  (1

 إلى حــ / الصندوق (2

 إلى حــ / السيارات  (3

 إلى حــ / البنك (4

 

 أي المصطلحات التالية تعني الدورة المحاسبية 

1) Accounting cycle 

2) Debit) مدين ( 

3) Income Statement) قائمة الدخل ( 

4) Credit) دائن ( 

 

 Credit Accountيعني مصطلح 

 دائن الحساب  (1

 مدين الحساب  (2

 قرض  (3

 رصيد ال (4

 

 Debitيعني مصطلح 

 دائن (1

 مدين (2

 قرض (3

 رصيد (4
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 :يتم إثبات العليمات المالية بالدفاتر المحاسبية حسب التسلسل التالي 

 .تحديد وجمع العمليات. التسجيل بدفتر اليومية. الترحيل إلى دفتر الاستاذ. إعداد ميزان المراجعة (1

 .الأستاذ. الترحيل إلى دفتر الأستاذتحديد وجمع العمليات. إعداد ميزان المراجعة. التسجيل بدفتر  (2

 .التسجيل بدفتر اليومية. الترحيل إلى دفتر الأستاذ. إعداد ميزان المراجعة. تحديد وجمع العمليات (3

 .إعداد قائمة المركز المالي. إعداد ميزان المراجعة. التسجيل بدفتر اليومية (4

 

 مراحل الدورة المحاسبية :

 م اعداد ميزان المراجعة ثم القوائم الختاميةالتسجيل ثم الترحيل ثم الترصيد ث (1

 التسجيل ثم الترصيد ثم الترحيل ثم اعداد القوائم الختامية ثم اعداد ميزان المراجعة (2

 الترحيل ثم التسجيل ثم اعداد ميزان المراجعة ثم اعداد القوائم الختامية ثم الترصيد (3

 اعداد القوائم الختامية ثم التسجيل ثم الترصيد ثم ميزان المراجعة ثم الترحيل  (4

 

 يقصد بأثبات القيود بأطرافها المدينة والدائنة في دفتر اليومية كأول مرحلة في الدورة تسمى عملية 

 النقل (1

 الترحيل (2

 التسجيل (3

 التنقيل (4

 

ريال وأودعته  0444444هـ، بدأت منشأة الهفوف أعمالها التجارية برأس مال قدره 1435في الأول من صفر 

 .بالبنك الأهلي. فأن القيد المحاسبي لتسجيل تلك العملية بدفتر يومية منشأة الهفوف يكون 

 .إلى ح / رأس المال 0444444 –من ح / البنك  0444444 (1

  .إلى ح / البنك 0222222 –من ح / رأس المال  0222222 (2

 .إلى ح / منشأة الهفوف 0222222 –من ح / البنك  0222222 (3

 نالدائنوإلى ح /  0222222 –من ح / البنك  0222222 (4
 

ريال  0444444هـ، بدأت شركة الأحساء التجارية  أعمالها التجارية برأس مال قدره 1435في الأول من صفر  

 وأودعته ببنك الرياض. فأن القيد المحاسبي لتسجيل تلك العملية بدفتر يومية شركة الاحساء يكون :

 إلى ح / الدائنون  0222222      -من ح / البنك            0222222 (1

 إلى ح / البنك 0222222  –من ح / رأس المال     0222222 (2

 ة الأحساء إلى ح / شرك 0222222        –من ح / البنك            0222222 (3

 إلى ح / رأس المال 0444444        –من ح / البنك            0444444 (4

 

ريال تم  0666666هـ بدأ منشأة البدر التجارية المحدودة أعمالها برأسمال 1430في الأول من ذي القعدة 

شأة يومية منايداعه بحساب الشركة طرف مصرف الراجحي فإن القيد المحاسبي لتسجيل تلك العملية بدفتر 

 البدر التجارية المحدودة يكون

 الى  / رأس المال 0666666                  من ح / البنك 0666666 (1

 الى ح / البنك 0111111          من ح / رأس المال  0111111 (2

 الى ح / رأس المال  0111111            من ح / الصندوق 0111111  (3

 الى  ح / منشأة البدر التجارية المحدودة  0111111                  من ح / البنك  0111111 (4

 

ريال اودعته ببنك  0666666هـ بدأت منشأة ندى أعمالها التجارية برأس مال قدره  1430في الأول من صفر 
 البلاد ، فان القيد المحاسبي لتسجيل تلك العملية بدفتر يومية منشأة ندى يكون 

 الى ح / الدائنون 0111111البنك             من ح /  0111111 (1
 الى ح / البنك 0111111من ح / رأس المال            0111111 (2
 الى ح / منشأة ندى 0111111من ح / البنك                    0111111 (3
 الى ح / رأس المال  0666666من ح / البنك                  0666666 (4

 

 

اول شي نكتب الأطراف الايداع في بنك يعني )مدين( 
 دائن( وطرف راس المال ومعروف انه )

 الدائن )راس المال( /المدين )البنك(   الى ح  /من ح

 

نفس السؤال السابق ونفس الحل 
ولو لاحظتو الدكتور يكرر الاجابات 

 ويغير بس الأسئلة 
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ريال من البنك وتم إيداعها بالصندوق لتسير العمل. فأن القيد المحاسبي  2444444سحبت منشأة الهفوف  2/2في  

 .لتسجيل تلك العملية بدفتر يومية منشأة الهفوف يكون 

 .إلى ح / رأس المال 2222222 –من ح / البنك  2222222 (1

  .إلى ح / الصندوق 2222222 –من ح / رأس المال  2222222 (2

 .إلى حساب / الصندوق 2222222 –من ح / البنك  2222222 (3

 إلى حساب / البنك 2444444 –من ح / الصندوق  2444444 (4

 

من البنك وتم ايداعها بالصندوق لتسير العمل.فان القيد  1544444سحبت شركة الاحساء التجارية  2/2في

 لتسجيل تلك العملية بدفتر يومية شركة الاحساء التجارية يكون : المحاسبي

 إلى ح / راس المال  2222222     –من ح / البنك          1522222 (1

 إلى ح / الصندوق 2222222   –من ح / رأس المال   1522222 (2

 إلى ح / البنك 1544444    –  من ح / الصندوق  1544444 (3

 إلى ح / الصندوق  2222222    –من ح / البنك        1522222 (4

 

ريال نقداً. فإن القيد المحاسبي لتسجيل تلك العملية  044دفعت منشأة الهفوف مصروفات كهرباء بمبلغ  10/2في 

 .بدفتر يومية منشأة الهفوف يكون 

  .إلى ح / البنك 022 –من ح / مصروفات الكهرباء  022 (1

 .إلى ح / مصروفات الكهرباء 022 –من ح / البنك  022 (2

 .إلى ح / الصندوق 044 –من ح / مصروفات الكهرباء  044 (3

 .إلى ح / شركة الكهرباء السعودية 022 –من ح / مصروفات الكهرباء  022 (4
 

ريال بشيك.فان القيد المحاسبي لتسجيل تلك  044شركة الاحساء التجارية فاتورة تلفون بمبلغ دفعت  24/2في 

 العملية بدفتر يومية شركة الاحساء التجارية يكون :

 إلى ح / مصروفات تلفون  022  –من ح / البنك   022 (1

 إلى ح / البنك044  –مصروفات تلفونمن ح /  044 (2

 إلى ح / الصندوق 022  –من ح /مصروفات تلفون 022 (3

 إلى ح / الدائنون )شركة زين(  022   –من ح /مصروفات تلفون 022 (4
 

ريال نقدا  فأن القيد المحاسبي لتسجيل تلك العملية بدفتر يومية  066دفعت منشأة ندى مصروفات انترنت مبلغ  10/2في            
 منشأة ندى يكون :

 الى ح / البنك 011     من ح / مصروفات انترنت     011 (1
 الى ح / مصروفات انترنت                      011     لبنك                   من ح / ا 011 (2
 الى ح / الصندوق 066     ح / مصروفات انترنت     من 066 (3
 الى ح / الشركة السعودية للاتصالات 011       ن ح / مصروفات انترنت  م 011 (4

 
ريال  بشيك فإن  126666دفعت منشأة البدر التجارية المحدودة مرتبات شهر ذي القعدة البالغة  20/11في 

 : المحدودة يكونالقيد المحاسبي لتسجيل تلك العملية بدفتر يومية منشأة البدر التجارية 

 الى  / البنك 126666من ح / المرتبات             126666 (1

 الى ح / المرتبات 121111من ح / البنك                  121111 (2

 الى ح / الدائنون ) موظفي المنشأة( 121111من ح / المرتبات               121111 (3

 ح / الصندوقالى   121111من ح / المرتبات                121111 (4

 
ريال بشيك قيمة إيرادات إيجار العقار المملوك لها. فإن القيد  12444تحصلت منشأة الهفوف مبلغ  10/2في 

 .المحاسبي لتسجيل تلك العملية بدفتر يومية منشأة الهفوف يكون 

  .إلى ح / البنك 12222 –من ح / إيرادات إيجار العقار  12222 (1

 .إلى ح / إيرادات إيجار العقار 12444 –من ح / البنك  12444 (2

 .إلى ح / الصندوق 12222 –من ح / إيرادات إيجار العقار  12222 (3

 .إلى ح / إيرادات إيجار العقار 12222 –من ح / الصندوق  12222 (4

 

 تم الايداع بالصندوق )مدين (
 السحب من البنك )دائن (

 

 تم الايداع بالصندوق )مدين (
 وسحب من البنك  )دائن (

 

 المصروفات دائما )مدين(
 يعني الصندوق نقص ) دائن(سددت نقدا 

 

 المصروفات دائما )مدين(
 سددت بشيك يعني البنك نقص ) دائن(

 

 الايرادات دائما )دائن(
 تحصلت بشيك البنك ) مدين(

 

 المصروفات دائما )مدين(
 سددت نقدا يعني الصندوق ) دائن(
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ريال  بشيك  عبارة عن قيمة إيرادات ايجار  0666تحصلت منشأة البدر التجارية المحدودة مبلغ  20/12في  

العقار المملوك للمنشأة تمت إضافة المبلغ لحساب المنشأة طرف مصرف الراجحي . فإن القيد المحاسبي لتسجيل 

 تلك العملية بدفتر يومية منشأة البدر التجارية المحدودة يكون :

 ايرادات ايجار العقار الى  / 0111من ح / الصندوق                           0111 (1

 الى ح / ايرادات ايجار العقار 0666من ح / البنك                                0666 (2

 الى ح / البنك 0111من ح / ايرادات ايجار العقار              0111  (3

 الى  ح / الصندوق 0111من ح / ايرادات ايجار العقار                0111 (4
 

ريال نقدا قيمة ايرادات ايجار العقار المملوك لها  فان  04444تحصلت شركة الاحساء التجارية مبلغ  20/2في 

 القيد المحاسبي لتسجيل تلك العملية بدفتر يومية شركة الاحساء التجارية يكون : 

 إلى ح / ايرادات ايجار العقار  04444  –من ح /الصندوق  04444 (1

 إلى ح / ايرادات ايجار العقار   02222       –من ح /البنك  02222 (2

 إلى ح / البنك 02222  –من ح /ايرادات ايجار العقار  02222 (3

 إلى ح / الصندوق 02222   –من ح /ايرادات ايجار العقار  02222 (4

 

بشيك قيمة إيرادات الاستثمار لدى شركات آخرى فأن القيد  ريال 10666تحصلت منشأة ندى مبلغ  10/2في 
 المحاسبي لتسجيل تلك العملية بدفتر يومية منشأة ندى يكون :

 الى ح / البنك 10111من ح / إيرادات الاستثمار               10111 (1
 الى ح / إيرادات الاستثمار 10111من ح / الصندوق                         10111 (2
 الى ح / الصندوق 10111من ح / إيرادات الاستثمار               10111 (3

      الى ح / إيرادات الاستثمار    10666من ح / البنك                             10666 (4
 

ريال  نقداُ من محلات الفلاح فإن القيد  0666اشترت منشأة البدر التجارية المحدودة اثاث بمبلغ  2/12في 

 : لتسجيل تلك  العملية بدفتر يومية منشأة البدر التجارية المحدودة يكونالمحاسبي 

A. 0111                  الى  / الدائنون ) الفلاح ( 0111من ح / الأثاث  

B. 0111             الى ح / الصندوق 01111من ح / المشتريات 

C.  0111             الى ح / الدائنون )الفلاح( 0111من ح / المشتريات 

D. 0666                    الى  ح / الصندوق 0666من ح / الاثاث 

 

ريال  سددت المبلغ بشيك فان القيد المحاسبي لتسجيل تلك العملية  0666اشترت منشأة ندى اثاث بمبلغ  0/2
 بدفتر يومية منشأة ندى يكون 

 الى ح / الأثاث 01111من ح / البنك              01111 (1
 الى ح / الصندوق 01111من ح / الأثاث            01111 (2
 الى ح / البنك 01111من ح / المشتريات         01111 (3
 الى ح / البنك 06666من ح / الأثاث                  06666 (4

 
 

 المحاضرة الخامسة

 يتم تبويبها في دفتر الأستاذ بينمابينما يتم تبويب العمليات في دفتر اليوميه تبويباً زمنياً 
 تبويباُ نوعياً  (1
 تبويباً زمنياً أيضا (2
 تبويب مختلط ) زمني نوعي ( (3
 تبويب تفضيلي على حسب اهمة الحساب (4

 

 

 الايرادات دائما )دائن(
 تحصلت نقدا يعني الصندوق ) مدين(

 

 الأثاث )مدين(
 اشترت نقدا يعني الصندوق نقص )دائن(

 

 ثاث )مدين(الأ
 نقص )دائن( البنكيعني  بشيكاشترت 
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 .يتم استخراج أرصدة الحسابات اللازمة لإعداد ميزان المراجعة من  

 .دفتر اليومية (1

 .دفتر الأستاذ (2

 .قائمة الدخل (3

 .قائمة المركز المالي (4

 

 يقصد بنقل القيود باطرفها المدينة والدائنة من دفتر اليومية إلى الحسابات المختصة بدفتر الاستاذ: 

 النقل  (1

 الترحيل  (2

 التسجيل  (3

 التنقيل  (4

 

 يكون حساب البنك في دفتر الأستاذ مقفل اذا

 زاد الجانب المدين على الجانب الدائن (1

 الجانب الدائن وتساوي الجانب المدين  (2

 زاد الجانب الدائن على الجانب المدين (3

 جميع الإجابات صحيحة (4

 

 يكون حسابات الآلات والمعدات في دفتر الأستاذ مقفل اذا :

 الدائنزاد الجانب المدين على الجانب  (1

 تساوي الجانب المدين مع الجانب الدائن (2

 زاد الجانب الدائن على الجانب المدين (3

 نقص الجانب المدين على الجانب الدائن (4

 

 رصيد حساب النقدية بالصندوق بدفتر الأستاذ العام يكون دائماً:

 دائن  (1

2)  ً  دائن أحياناً ومدين أحيانا

 مدين (3

 دائن ومدين (4

 

 رصيد رأس المال في حساب الاستاذ يكون دائماً  

 مفتوح (1

 مدين (2

 دائن (3

 مقفل (4

 

 يكون رصيد الحساب بدفتر الأستاذ مديناً إذا كان :

 الجانب الدائن أكبر من الجانب المدين  (1

 كبر من الجانب الدائنأالجانب المدين  (2

 الجانب الدائن يساوي من الجانب المدين (3

  مرحلة من دفتر اليومية الجانب المدين لا توجد به عمليات (4
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 المحاضرة السادسة

 .ميزان المراجعة هو

 .كشف متساوي الطرفين يشمل أرصدة الحسابات المدنية والدائنة (1

 .حساب يثبت عملية الإيرادات والمصروفات فقط (2

 .حساب يحتوي على العناصر المهمة نسبيا  بالمنشأة (3

 .كشف بأصول الشركة النقدية (4

 

 يتم استخراج أرصدة الحسابات اللازمه لإعداد قائمة الدخل من 

 قائمة المركز المالي  (1

 ميزان المراجعه  (2

 دفتر اليوميه  (3

 كشف حساب المدينون والدائنون  (4

 

 يتم استخراج أرصدة الحسابات اللازمة لأعداد قائمة المركز المالي من :

 ميزان المراجعة  (1

 قائمة الدخل (2

 دفتر اليومية (3

 كشف حساب المدينون والدائنون  (4

 

 ميزان المراجعة : 

 لا يوفر قائمة الحسابات الموجودة في دفتر الأستاذ (1

 يقتصر على اثبات ارصدة الإيرادات والمصروفات (2

 يثبت ان مجموع العناصر المدينة يساوي مجموع العناصر الدائنة لحسابات دفتر الأستاذ (3

 كل من )ا( و )ب( تعتبر إجابة صحيحة (4

 

 ميزان المراجعة :

 يوفر بقائمة بالحسابات المفتوحة والموجودة في دفتر الأستاذ وارصدتها (1

 يثبت ان مجموع العناصر المدينة لا يساوي مجموع العناصر الدائنة لحسابات دفتر الأستاذ (2

 يقتصر على اثبات ارصدة الإيرادات والمصروفات فقط (3

 يقتصر على اثبات ارصدة الأصول والخصوم فقط (4

 

 

 المحاضرة السابعة

 

 أي من القوائم التالية يعتبر مثالا للقوائم الختامية

 قائمة الدخل  (1

 قائمة التدفقات النقدية (2

 قائمة الميزانية (3

 جميع ما تم ذكره (4

 

 أي القوائم التالية لا يعتبر مثالا للقوائم الختامية : 

 قائمة الدخل  (1

 قائمة او ورقة العمل  (2

 قائمة الميزانية  (3

 قائمة التدفقات النقدية  (4
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 الختاميه التي توضح ما للمنشأه وما عليها من أموال : تعتبر من القوائم الماليه 

 قائمه الدخل (1

 قائمه او ورقه العمل (2

 قائمه التدفقات النقيه (3

 قائمه الميزانيه (4

 

 يتم مقابلة الإيرادات بالمصروفات المرتبطه بها خلال فتره محاسبيه معينه في 

 قائمة المركز المال  (1

 قائمة الدخل  (2

 دفتر اليوميه  (3

 .ميزان المراجعه  (4

 

عبارة عن قائمة او كشف بهدف الى بيان نتيجة اعمال المنشأة من ربح او خسارة من خلال مقابلة الإيرادات 

 بالمصروفات ما هي تلك القائمة :

 قائمة الميزانية  (1

 قائمة الدخل  (2

 قائمة التدفقات النقدية (3

 التغيير في حقوق الملاكقائمة  (4

 

 قائمة المركز المالي عبارة عن كشف أو تقرير مالي يفصح عن 

 الربح أو الخساره في تاريخ معين (1

 المصروفات والإيرادات في تاريخ معين  (2

 أسماء و أرقام حسابات العملاء  (3

 المركز المالي للمنشأه متمثلا في ممتلكاتها و التزاماتها في تاريخ معين  (4

 

 خاصية تشترك فيها جميع اصول وممتلكات المنشأة وهي أن لها كيان مادي وملموس: 

 العبارة صحيحة  (1

 العبارة خاظئة  (2

 هذه العبارة صحيحة في بداية المشروع فقط  (3

 هذه العبارة خاطئة في نهاية المشروع فقط  (4

 

 قد يكون للأصول كيان مادي ملموس او غير ملموس

 هذه العبارة صحيحة (1

 العبارة صحيحة في بداية المشروع فقطتكون هذه  (2

 تكون هذه العبارة خاطئة في بداية المشروع فقط (3

 هذه العبارة خاطئة (4

 

 .أي من ما يلي لا يعتبر من ضمن عناصر الأصول الثابتة

 .السيارة (1

 .الأراضي (2

 .المدينون (3

 .المباني (4

 

 أي من الحسابات الاتية لايعد من ضمن حسابات الاصول المتداولة :

 بالبنك النقدية (1

 النقدية بالصندوق (2

 الاثاث (3

 المدينون (4
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 .أي من ما يلي لا يعتبر من ضمن عناصر الأصول المتداولة 
 .شهرة المحل (1
 النقدية بالبنك (2
 .المدينون (3
 .النقدية بالصندوق (4

 

 اي من الحسابات التالية يعتبر احد حسابات الخصوم المتداولة : 

 المدينون  (1

 العدد والالآت  (2

 اوراق الدفع  (3

 المخزون  (4

 

 أي من الحسابات التالية لا يعتبر احد حسابات الأصول المتداولة:

 أوراق الدفع (1

 المدينون (2

 الدائنون (3

 المخزون (4

 

 أي من الحسابات التاليه يعتبر احد حسابات الأصول الثابته : 

 القرض طويل الاجل (1

 النقديه (2

 العدد والالات (3

 الاستثمارات طويله الاجل (4

 

 .حدد العبارة غير الصحيحة في العبارات التالية 

 .تبين قائمة الدخل نتيجة أعمال المشروع عن فترة زمنية معينة (1

 .يعتبر إعداد قائمة المركز المالي خطوة ضرورية لإعداد قائمة الدخل (2

 .تبين قائمة المركز المالي ما للمنشأة وما عليها في لحظة زمنية (3

 .خطوة ضرورية لإعداد قائمة المركز المالييعتبر إعداد قائمة الدخل  (4

 

 جميع العبارات التالية خاطئة ماعدا واحدة وهي : 

 قائمة الدخل هي عبارة عن كشف ببنود الإيرادات والمصروفات عن فترة زمنية معينة (1

 يعد اعداد قائمة المركز المالي الخطوة الاولى في العملية الحسابية (2

 أساسية وتعد جزءا من السجلات او التقارير المحاسبيةورقة العمل هي بمثابة ورقة  (3

 حقوق الملكية ليست هي نفسها حقوق الملاك (4

 

 : ماعدا الاجابات التالية صحيحة 

 قائمة الدخل هي قائمة تلخص نتيجة الاعمال من ربح وخسارة في تاريخ معين  (1

 بويب والترصيد توازن ميزان المراجعة يعتبر دليل قاطعا على صحة عمليات التسجيل والت (2

 وعيا نبينما يتم تبويب العمليات المالية في دفتر اليومية تبويبا زمنيا فانها تبوب في دفتر الاستاذ تبويب  (3

 في حين ارصدة الاصول دائنة في طبيعتها فان ارصدة الخصوم مدينة في طبيعتها  (4

 

 خاطئه : أي من الإجابات التاليه

 الدخل هي قائمه تلخص نتيجه الاعمال من ربح او خساره ئمةقا (1

 توازن ميزان المراجعه يعتبر دليلا قاطعا على صحه عمليات التسجيل والتبويب  (2

 بينما يتم تبويب العمليات الماليه في دفتر اليوميه تبويبا نوعيا فانها تبوب في دفتر الأستاذ  زمنيا (3

 طبيعتها فان ارصده الخصوم دائما دائنه في طبيعتهافي حين ارصده الأصول دائما مدينه في  (4
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 يظهر رصيد كل من حسابي الدائنون والمدينون على التوالي في قائمة المركز المالي ضمن :  

 الاصول الثابتة والاصول المتدوالة  (1

 الاثصول المتدوالة والخصوم المتدوالة  (2

 الخصوم المتدوالة والاصول المتداولة  (3

 الاصول المتدوالة والخصوم طويلة الأجل  (4

 

 يظهر رصيد كل من حسابي أوراق القبض واوراق الدفع على التوالي في قائمة المركز المالي ضمن  

 الأصول المتداولة والخصوم المتداولة  (1

 الخصوم المتداولة والأصول المتداولة (2

 الأصول الثابتة والاصول المتداولة (3

 طويلة الاجلالأصول المتداولة والخصوم  (4

 

 يظهر حساب أوراق الدفع واوراق القبض على التوالي في قائمة المركز المالي ضمن

 الأصول الثابتة والأصول المتداولة (1

 الأصول المتداولة والخصوم المتداولة (2

 الخصوم المتداولة والأصول المتداولة (3

 الأصول المتداولة والخصوم طويلة الاجل (4

 

 يمكن وصف المصروفات المستحقة التي تظهر في قائمة المركز المالي 

 مبالغ دفعت وتمت مقابلتها بإيرادات الفترة (1

 مبالغ دفعت ولم يتم مقابلتها بإيرادات الفترة (2

 مبالغ لم تدفع ولم يتم مقابلتها بإيرادات الفترة (3

 مبالغ لم تدفع وتمت مقابلتها بإيرادات الفترة (4

 

 .ل ــــثتـــمـــع ــدفــأوراق ال

 .التزام على المنشأة (1

 .ممتلكات للمنشأة (2

 .مصروفات تخص المنشأة (3

 .إيرادات تخص المنشأة (4

 

 اوراق القبض تمثل: 

 حق وممتلكات للمنشأة  (1

 التزام على المنشأة  (2

 مصروفات على المنشأة  (3

 ارباح لصالح المنشأة  (4

 

 .يعتبر صافي الربح من ضمن 

 .الأصول المتداولة (1

 .الثابتةالأصول  (2

 .حقوق الملكية (3

 .الخصوم (4

 

 يعتبر صافي الخسارة من ضمن :

 الاصول المتداولة  (1

 الاصول الثابتة  (2

 حقوق الملكية  (3

 الخصوم  (4
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 قائمة الدخل تعمل على تحديد : 

 المصروفات الخاصة في المنشأة  (1

 المصروفات والايرادات في تاريخ معين (2

 صافي الربح أو صافي الخسارة في تاريخ معين (3

 المركز المالي للمنشأة متمثلاً في ممتلكاتها والتزاماتها في تاريخ معين (4

 

 المصطلح المحاسبي باللغة الإنجليزية المقابل لمصطلح قائمة الدخل :

1) Financial Position Statement             (قائمة المركز المالي ) 

2) Balance Sheet                                   (العمومية الميزانية ) 

3) Owner’s Equity                                  (حقوق الملكية ) 

4) Income Statement 

 

 المصطلح المحاسبي باللغة الإنجليزية المقابل لمصطلح الأصول :

1) Liabilities            (الخصوم ) 

2) Assets               

3) Owner’s Equity      (حقوق الملكية ) 

4) Current Assets      (الأصول المتداولة أو قصيرة الأجل ) 

 

 هو  : Assetsلمصطلح المحاسبي باللغة العربية المقابل لمصطلح ا
 مصروفات (1
 أصول (2
 (Revenues)       إيرادات (3
 حقوق ملكية (4

 
 المصطلح المحاسبي باللغه الانجليزيه المقابل لمصطلح المصروفات .. 

1) Liabilities   ) الخصوم ( 
2) Expenses 
3) Posting      ) الترحيل ( 
4) Assets        ) الأصول ( 
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ظهرت الأرصدة التالية بميزان المراجعة المستخرج من دفاتر شركة جدة للتجارة والخدمات بتاريخ  

  .هـ34/12/1434

 أرصده مدينه أرصده دائنه 

 124444  البنك

 04444  الصندوق

 1544444  أراضي

 044444  المشتريات

 2444  بضاعة أول المده

 1344  مردودات المبيعات

 044  مصروفات نقل المشتريات

 544  خصم مسموح به

 12444  مرتبات

 244  مصروفات كهرباء

 2444444  مباني

 1244444  سيارات

 244444  مدينون

  2415144 رأس المال

  3044444 المبيعات

  1444 خصم مكتسب

  54444 الدائنون

  544 مردودات المشتريات

 5000044 5000044 الإجمالي

 

 .ريال 04444هـ قدرت بمبلغ 34/12/1434إذا علمت أن بضاعة أخر المدة في 

 . 34إلى السؤال  24المطلوب: من واقع محتويات ميزان المراجعة أعلاه أجب على الأسئلة من السؤال 

 .يظهر رصيد حساب البنك في 

 .ريال 122222حساب ملخص الدخل في الجانب الدائن بمبلغ  (1

  .ريال 122222حساب ملخص الدخل في الجانب المدين بمبلغ  (2

 .ريال 124444قائمة المركز المالي من ضمن الأصول المتداولة بمبلغ  (3

 .ريال 122222قائمة المركز المالي من ضمن الخصوم المتداولة بمبلغ  (4

 

 .يظهر رصيد حساب الأراضي في 

 .ريال 1544444الثابتة بمبلغ قائمة المركز المالي من ضمن الأصول  (1

 .ريال 1522222حساب ملخص الدخل في الجانب المدين بمبلغ  (2

  .ريال 1522222قائمة المركز المالي من ضمن الأصول المتداولة بمبلغ  (3

 .ريال 1522222قائمة المركز المالي من ضمن الخصوم المتداولة بمبلغ  (4

 

 .يظهر رصيد حساب السيارات في 

 .ريال 1222222الدخل في الجانب الدائن بمبلغ حساب ملخص  (1

 .ريال 1222222قائمة المركز المالي من ضمن الأصول المتداولة بمبلغ  (2

 .ريال 1244444قائمة المركز المالي من ضمن الأصول الثابتة بمبلغ  (3

 .ريال 1222222حساب ملخص الدخل في الجانب المدين بمبلغ  (4

 

 .يظهر رصيد حساب المدينون في 

 .ريال 242222حساب ملخص الدخل في الجانب الدائن بمبلغ  (1

 .ريال 244444قائمة المركز المالي من ضمن الأصول المتداولة بمبلغ  (2

 .ريال 242222حساب ملخص الدخل في الجانب المدين بمبلغ  (3

 .ريال 242222قائمة المركز المالي من ضمن الأصول الثابتة بمبلغ  (4

رصيد حساب البنك يظهر في قائمة المركز 
 المالي ضمن الأصول المتداولة 

ملخص الدخل مايظهر فيه غير المشتريات 
 والمبيعات والايراد والمصروفات 

اللي باللون المغاير في الجدول دي تظهر 

 في المركز المالي 
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 .يظهر رصيد حساب الدائنون في  

 .ريال 52222قائمة المركز المالي من ضمن الأصول الثابتة بمبلغ  (1

 .ريال 54444قائمة المركز المالي من ضمن الخصوم المتداولة بمبلغ  (2

  .ريال 52222حساب ملخص الدخل في الجانب المدين  (3

 .ريال 52222قائمة المركز المالي من ضمن الأصول المتداولة بمبلغ  (4

 

 .يظهر رصيد حساب المشتريات في 

 .ريال 044444حساب ملخص الدخل في الجانب المدين بمبلغ  (1

 .ريال 022222قائمة المركز المالي من ضمن الأصول المتداولة بمبلغ  (2

 .ريال 022222قائمة المركز المالي من ضمن الأصول الثابتة بمبلغ  (3

  .ريال 1522222حساب ملخص الدخل في الجانب الدائن بمبلغ  (4

 

 .يظهر رصيد حساب مردودات المبيعات في 

 .ريال 1322حساب ملخص الدخل في الجانب الدائن بمبلغ  (1

 .ريال 1322المتداولة بمبلغ قائمة المركز المالي من ضمن الأصول  (2

 .ريال 1322قائمة المركز المالي من ضمن الأصول الثابتة بمبلغ  (3

 .ريال 1344حساب ملخص الدخل في الجانب المدين بمبلغ  (4

 

 .يظهر رصيد حساب الخصم المسموح به في 

 .ريال 522حساب ملخص الدخل في الجانب الدائن بمبلغ  (1

 .ريال 544بمبلغ  حساب ملخص الدخل في الجانب المدين (2

 .ريال 522قائمة المركز المالي من ضمن الأصول المتداولة بمبلغ  (3

 .ريال 522قائمة المركز المالي من ضمن الخصوم المتداولة بمبلغ  (4

 

 .يظهر رصيد حساب المبيعات في 

 .ريال 3022222قائمة المركز المالي من ضمن الخصوم المتداولة بمبلغ  (1

 .ريال 3022222المدين بمبلغ  حساب ملخص الدخل في الجانب (2

 .ريال 3022222قائمة المركز المالي من ضمن الأصول المتداولة بمبلغ  (3

 .ريال 3044444حساب ملخص الدخل في الجانب الدائن بمبلغ  (4

 

 .يظهر رصيد حساب الخصم المكتسب في 

 .ريال 1444حساب ملخص الدخل في الجانب الدائن بمبلغ  (1

 .ريال 1222المدين بمبلغ حساب ملخص الدخل في الجانب  (2

 .ريال 1222قائمة المركز المالي من ضمن الأصول المتداولة بمبلغ  (3

 .ريال 1222قائمة المركز المالي من ضمن الأصول الثابتة بمبلغ  (4

 

 .يظهر رصيد حساب مردودات المشتريات في 

 .ريال 544حساب ملخص الدخل في الجانب الدائن بمبلغ  (1

 .ريال 522ضمن الأصول المتداولة بمبلغ قائمة المركز المالي من  (2

 .ريال 522قائمة المركز المالي من ضمن الأصول الثابتة بمبلغ  (3

 .ريال 522حساب ملخص الدخل في الجانب المدين بمبلغ  (4

 

 

 

 

 

 

 

تبغو تعرفو دائن ولا مدين من الجدول يبان 
أهم شي تعرفو ايش اللي يظهر في قائمة 

 الدخل وايش اللي يظهر في المركز المالي  
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  ظهرت الأرصدة التالية بميزان المراجعة المستخرج من دفتر شركة الدمام التجارية المتحدة بتاريخ 

 هـ 34/12/1434

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ريال . 03444هــ قدرت بمبلغ  34/12/1434اذا علمت ان بضاعة اخر المدة في 

 : من واقع محتويات ميزان المراجعة اعلاه اجب على الاسئلة التالية :المطلوب

 يظهر رصيد حساب الصندوق في : 

  032222حساب ملخص الدخل في الجانب الدائن بمبلغ  (1

  032222حساب ملخص الدخل في الجانب المدين بمبلغ  (2

  034444قائمة المركز المالي من ضمن الاصول المتداولة بمبلغ  (3

  032222قائمة المركز المالي من ضمن الاصول الثابتة بمبلغ  (4

 

 يظهر رصيد حساب بضاعة اول المدة في :

 ريال  14222قائمة المركز المالي من ضمن الاصول الثابتة بمبلغ  (1

 ريال  14444حساب ملخص الدخل في الجانب المدين بمبلغ  (2

 ريال  14222قائمة المركز المالي من ضمن الاصول المتداولة بمبلغ  (3

 ريال  14222قائمة المركز المالي من ضمن الخصوم المتداولة بمبلغ  (4

 يظهر رصيد حساب مصروفات نقل مشتريات في : 

 ريال  044حساب ملخص الدخل في الجانب المدين بمبلغ  (1

 ريال 022حساب ملخص الدخل في الجانب الدائن بمبلغ  (2

 ريال  022قائمة المركز المالي من ضمن الاصول الثابتة بمبلغ  (3

 ريال  022قائمة المركز المالي من ضمن الخصوم المتداولة بمبلغ  (4

 

 يظهر رصيد حساب المرتبات في : 

 ريال  14444حساب ملخص الدخل في الجانب المدين يبلغ  (1

 ريال 14222قائمة المركز المالي من ضمن الاصول المتداولة بمبلغ  (2

 ريال  14222قائمة المركز المالي من ضمن الاصول الثابتة بمبلغ  (3

 ريال  14222لغ حساب ملخص الدخل في الجانب الدائن بمب (4

 

 أرصده مدينه أرصده دائنه 

 3244444  البنك

 034444  الصندوق

 1044444  أراضي

 013444  المشتريات

 14444  بضاعة أول المده

 5344  مردودات المبيعات

 044  مصروفات نقل المشتريات

 054  خصم مسموح به

 14444  المرتبات

 044  مصروفات تلفون

 1244444  مباني

 024444  سيارات

 054444  اوراق القبض

  0020354 رأس المال

  1154444 المبيعات

  1444 ايرادات اوراق مالية

  04444 قرض بنك البلاد

  044 ايرادات ايجار عقارات

 0040254 0040254 الإجمالي

فقط حساب بضاعة آخر المدة اللي يظهر 

 في المركز المالي وقائمة الدخل مع بعض 

المرتبات تعتبر مصروف ومن الجدول 

 عرفنا انها مدين 
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 يظهر رصيد حساب مصروفات تلفون في : 

 ريال  022حساب ملخص الدخل في الجانب الدائن بمبلغ  (1

 ريال  022قائمة المركز المالي من ضمن الاصول المتداولة بمبلغ  (2

 ريال  044حساب ملخص الدخل في الجانب المدين بمبلغ  (3

 ريال  022قائمة المركز المالي من ضمن الخصوم المتداولة بمبلغ  (4

 

 يظهر رصيد حساب المباني :

 ريال 1222222قائمة المركز المالي من ضمن الخصوم المتداولة بمبلغ  (1

 ريال 1244444قائمة المركز المالي من ضمن الاصول الثابتة بمبلغ  (2

 ريال  1222222بلغ قائمة المركز المالي من ضمن الاصول المتداولة بم (3

 ريال 1222222حساب ملخص الدخل في الجانب المدين بمبلغ  (4

 

 يظهر رصيد حساب اوراق القبض في :

 ريال 052222حساب ملخص الدخل في الجانب الدائن بمبلغ  (1

 ريال  052222قائمة المركز المالي من ضمن الخصوم المتداولة بمبلغ  (2

 ريال 052222حساب ملخص الدخل في الجانب المدين بمبلغ  (3

 ريال  054444قائمة المركز المالي من ضمن الاصول المتداولة بمبلغ  (4

 

 يظهر رصيد حساب المبيعات في:

 ريال  1152222قائمة المركز المالي من ضمن الخصوم المتداولة بمبلغ  (1

 ريال  1152222حساب ملخص الدخل في الجانب المدين بمبلغ (2

 ريال  1152222قائمة المركز المالي من ضمن الاصول المتداولة بمبلغ  (3

 ريال  1154444حساب ملخص الدخل في الجانب الدائن بمبلغ  (4

 

 يظهر رصيد حساب ايرادات اوراق مالية في : 

 ريال  1222حساب ملخص الدخل في الجانب المدين بمبلغ  (1

 ريال  1444حساب ملخص الدخل في الجانب الدائن بمبلغ  (2

 ريال  1222قائمة المركز المالي من ضمن الاصول المتداولة بمبلغ  (3

 ريال  1222قائمة المركز المالي من ضمن الاصول الثابتة بمبلغ  (4

 

 يظهر رصيد حساب قرض بنك البلاد في :

 ريال  04444قائمة المركز المالي من ضمن الخصوم بمبلغ  (1

 ريال  02222قائمة المركز المالي من ضمن الاصول الثابتة بمبلغ  (2

 ريال  02222حساب ملخص الدخل في الجانب المدين بمبلغ  (3

 ريال  02222قائمة المركز المالي من ضمن الاصول المتداولة بمبلغ  (4

 

 

 العقارات في :يظهر رصيد ايراد ايجار 

 ريال  022قائمة المركز المالي من ضمن الاصول الثابتة بمبلغ  (1

 ريال  022قائمة المركز المالي من ضمن الاصول المتداولة بمبلغ  (2

 ريال  044حساب ملخص الدخل في الجانب الدائن بمبلغ  (3

 ريال  022حساب ملخص الدخل في الجانب المدين بمبلغ  (4
 

 

 

 

 

 

الايرادات دائن وبرضه نقدر نطلعها من 
 ذا نسينا الجدول ا
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  بتاريخ المحدودة اتتر منشأة البدر التجاريةبميزان المراجعة المستخرج من دف ظهرت الأرصدة التالية 

 هـ 34/12/1430

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ريال . 114444هــ قدرت بمبلغ  34/12/1435علمت ان بضاعة اخر المدة في اذا 

 المطلوب: من واقع محتويات ميزان المراجعة اعلاه اجب على الاسئلة التالية :

 حساب رأس المال يساوي :

 ريال دائن 30000011 (1

 ريال دائن 30200066 (2

 ريال مدين 30200011 (3

 ريال مدين 30000011 (4
 

 يظهر رصيد حساب البنك في : 

 ريال 401111الدخل في الجاني الدائن بمبلغ  حساب ملخص (1

 ريال 401111حساب ملخص الدخل في الجاني المدين بمبلغ  (2

 ريال  406666قائمة المركز المالي من ضمن الأصول المتداولة بمبلغ  (3

 ريال  401111قائمة المركز المالي من ضمن الأصول الثابتة بمبلغ  (4
 

 :يظهر رصيد حساب آخر المدة في  

 ريال 111111ملخص الدخل الجانب الدائن فقط بمبلغ حساب  (1

 ريال 116666حساب ملخص الدخل الجانب الدائن وقائمة المركز المالي من ضمن الأصول المتداولة بمبلغ  (2

 ريال 111111قائمة المركز المالي من ضمن الأصول المتداولة فقط بمبلغ  (3

 ريال 111111بمبلغ قائمة المركز المالي من ضمن الخصوم  المتداولة فقط  (4

 يظهر رصيد حساب المشتريات في :

 ريال  144444حساب ملخص الدخل في الجانب المدين بمبلغ  (1

 ريال 142222حساب ملخص الدخل في الجانب الدائن بمبلغ  (2

 ريال  142222قائمة المركز المالي من ضمن الاصول الثابتة بمبلغ  (3

 ريال 142222قائمة المركز المالي من ضمن الخصوم المتداولة بمبلغ  (4

 أرصده مدينه أرصده دائنه 

 404444  البنك

 224444  الصندوق

 12444444  اراضي

 1444444  سيارات

 10444444  معدات

 0444444  مباني

 144444  المشتريات

 4044  مصروفات الكهرباء

 044444  المرتبات

 0444  مردودات المبيعات

 11444  الخصم المسموح به

 0444  مصروفات تلفون وانترنت

  04444 المبيعات

  14444 أوراق الدفع

  13444 إيرادات اخرى  

  1444444 قرض بنك الراجحي

  1544444 الدائنون

  ؟ رأس المال

 ؟ ؟ الإجمالي

طبعا علشان يكون الميزان صحيح لازم يتساوى الطرف المدين مع الدائن نجمع المدين مع 
 بعض والدائن مع بعض والفرق بينهم هم راس المال 

  30009033الطرف المدين = 

 0093333الطرف الدائن = 

 ريال  30000033=  0093333 – 30009033راس المال = 



 

31 

 

  omjehaadمع تمنياتي لكم بالتوفيق 

 
 

  المحارفي القديمةأسئلة 

 

 
 دكتور سابقأسئلة 

 

 المحارفي /د – 1مبادئ محاسبة 

     39 - 1أسئلة  

 رصيد حساب الخصم المسموح به في : يظهر 

 ريال  11444حساب ملخص الدخل في الجانب المدين بمبلغ  (1

 ريال 11222بمبلغ  من ضمن الأصول المتداولة قائمة المركز المالي  (2

 ريال  11222قائمة المركز المالي من ضمن الاصول الثابتة بمبلغ  (3

 ريال  11222بمبلغ  الدائنحساب ملخص الدخل في الجانب  (4

 

 يظهر رصيد حساب مصروفات الكهرباء في :

 ريال  4022بمبلغ  الدائنحساب ملخص الدخل في الجانب  (1

 ريال 4022بمبلغ  من ضمن الأصول المتداولة قائمة المركز المالي  (2

 ريال  4044حساب ملخص الدخل في الجانب المدين بمبلغ  (3

 ريال 4022بمبلغ  من ضمن الخصوم المتداولة قائمة المركز المالي  (4

 

 يظهر رصيد حساب الأراضي في : 

 ريال 12222222بمبلغ  من ضمن الخصوم المتداولة قائمة المركز المالي  (1

 ريال 12444444بمبلغ  من ضمن الأصول الثابتة قائمة المركز المالي  (2

 ريال 12222222بمبلغ  من ضمن الأصول المتداولة قائمة المركز المالي  (3

 ريال 12222222حساب ملخص الدخل في الجانب المدين بمبلغ  (4

 

 يظهر رصيد حساب أوراق الدفع :

 ريال 12222ساب ملخص الدخل في الجانب الدائن بمبلغ  (1

 ريال  14444قائمة المركز المالي من ضمن الخصوم بمبلغ  (2

 ريال 12222حساب ملخص الدخل في الجانب المدين بمبلغ  (3

 ريال  122222قائمة المركز المالي من ضمن الاصول المتداولة بمبلغ  (4

 

 .يظهر رصيد حساب مردودات المبيعات في 

 .ريال 0222حساب ملخص الدخل في الجانب الدائن بمبلغ  (1

 .ريال 0222قائمة المركز المالي من ضمن الأصول المتداولة بمبلغ  (2

 .ريال 0222قائمة المركز المالي من ضمن الأصول الثابتة بمبلغ  (3

 ريال 0444حساب ملخص الدخل في الجانب المدين بمبلغ  (4

 

 :يظهر رصيد حساب الدائنون في

 .ريال 1544444بمبلغ  الخصومقائمة المركز المالي من ضمن  (1

 .ريال 1522222بمبلغ  الأصول الثابتةقائمة المركز المالي من ضمن  (2

  .ريال 1522222حساب ملخص الدخل في الجانب المدين  (3

 .ريال 1522222قائمة المركز المالي من ضمن الأصول المتداولة بمبلغ  (4

 

 :في الإيرادات الاخرىيظهر رصيد حساب 

 .ريال 13222بمبلغ  الأصول الثابتةقائمة المركز المالي من ضمن  (1

 .ريال 13222بمبلغ  الأصول المتداولةقائمة المركز المالي من ضمن  (2

  .ريال 13444 الدائنحساب ملخص الدخل في الجانب  (3

 .ريال 13222 المدينحساب ملخص الدخل في الجانب  (4
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والخدمات  بتاريخ  ظهرت الأرصدة التالية بميزان المراجعة المستخرج من دفاتر منشأة المسرة التجارية  
 هـ 36/12/1430

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ريال . 0666هــ قدرت بمبلغ  36/12/1430اذا علمت ان بضاعة اخر المدة في 
 : الرد على الأسئلة التالية :المطلوب

 يظهر رصيد حساب المدينون : 
 ريال 241111حساب ملخص الدخل في الجانب الدائن بمبلغ  (1
 ريال  246666قائمة المركز المالي من ضمن الأصول المتداولة بمبلغ  (2
 ريال  241111قائمة المركز المالي من ضمن الأصول الثابتة بمبلغ  (3
 ريال  241111قائمة المركز المالي من ضمن الخصوم المتداولة بمبلغ  (4

 
 يظهر رصيد حساب السيارات  :

 ريال  0111111لة بمبلغ قائمة المركز المالي من ضمن الأصول المتداو (1
 ريال 0111111حساب ملخص الدخل الجانب المدين  فقط بمبلغ  (2
 ريال 0666666قائمة المركز المالي من ضمن الأصول الغير المتداولة بمبلغ  (3
 ريال 0111111قائمة المركز المالي من ضمن الخصوم المتداولة فقط بمبلغ  (4

 
 يظهر رصيد حساب بضاعة اول المدة :

 ريال 46666الدخل في الجانب المدين بمبلغ  حساب ملخص (1
 ريال 41111قائمة المركز المالي من ضمن الأصول المتداولة  (2
 ريال 41111قائمة المركز المالي من ضمن الأصول الثابتة  (3
 ريال 41111حساب ملخص الدخل في الجانب الدائن بمبلغ  (4

 
 

 أرصده مدينه أرصده دائنه 

 246666  المدينون

 106666  البنك

 0666666  سيارات 

 1066666  المشتريات

 46666  بضاعة أول المده

 12666  مصروفات انارة

مصروفات نقل 
 المشتريات

 0666 

 1666  خصم مسموح به

 144666  رواتب واجور

 10666  تلفونمصروفات 

 26666666  المعدات

 066666  مصروفات صيانة

 406666  اوراق القبض

  16603666 رأس المال

  0666666 المبيعات

  06666 ايرادات الخدمات

  0666666 قرض مصرف الراجحي

  2066666 ايراد الاستثمار

  0666 مردودات المشتريات

 20022666 20022666 الإجمالي
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 يظهر حساب مصروفات الانارة: 
 ريال  12666حساب ملخص الدخل في الجانب المدين بمبلغ  (1
 ريال  12111قائمة المركز المالي من ضمن الاصول المتداولة بمبلغ  (2
 ريال 12111قائمة المركز المالي من ضمن الاصول الثابتة بمبلغ  (3
 ريال 12111حساب ملخص الدخل في الجانب الدائن بمبلغ  (4

 
 يظهر رصيد حساب رواتب واجور في :

 ريال  144111ساب ملخص الدخل في الجانب الدائن بمبلغ ح (1
 ريال 144111قائمة المركز المالي من ضمن الأصول المتداولة  بمبلغ  (2
 ريال  144666حساب ملخص الدخل في الجانب المدين بمبلغ  (3
 ريال  144111قائمة المركز المالي من ضمن الخصوم المتداولة بمبلغ  (4

 
 :يظهر رصيد ايراد الاستثمار 

 ريال  2011111حساب ملخص الدخل في الجانب المدين بمبلغ  (1
 ريال 2011111قائمة المركز المالي من ضمن الأصول المتداولة  بمبلغ  (2
 ريال  2066666حساب ملخص الدخل في الجانب الدائن بمبلغ  (3
 ريال 2011111قائمة المركز المالي من ضمن الخصوم المتداولة  بمبلغ  (4

 
 مردودات المشتريات  :يظهر رصيد حساب 

 ريال 0111قائمة المركز المالي من ضمن الخصوم المتداولة  بمبلغ  (1
 ريال 0666حساب ملخص الدخل في الجانب الدائن  بمبلغ  (2
 ريال 0111قائمة المركز المالي من ضمن الأصول المتداولة  بمبلغ  (3
 ريال 0111قائمة المركز المالي من ضمن الأصول الثابته  بمبلغ  (4
 

 يظهر رصيد حساب المبيعات في:
 ريال  0111111قائمة المركز المالي من ضمن الخصوم المتداولة بمبلغ  (1
 ريال  0111111حساب ملخص الدخل في الجانب المدين  (2
 ريال  0111111قائمة المركز المالي من ضمن الاصول المتداولة بمبلغ  (3
 ريال  0666666حساب ملخص الدخل في الجانب الدائن بمبلغ  (4

 
 يظهر رصيد حساب إيرادات الخدمات في :

  .ريال 066666حساب ملخص الدخل في الجانب الدائن  (1
 ريال 13111حساب ملخص الدخل في الجانب المدين  (2
 .ريال 01111قائمة المركز المالي من ضمن الاصول المتداولة بمبلغ  (3
 .ريال 01111قائمة المركز المالي من ضمن الأصول الثابتة بمبلغ  (4

 
 رصيد حساب قرض مصرف الراجحي :يظهر 
 ريال  0666666قائمة المركز المالي من ضمن الخصوم المتداولة  بمبلغ  (1
 ريال  0111111قائمة المركز المالي من ضمن الاصول المتداولة بمبلغ  (2
 ريال  0111111حساب ملخص الدخل في الجانب المدين بمبلغ  (3
 ريال  0111111لغ قائمة المركز المالي من ضمن الاصول الثابتة بمب (4

 
 يظهر رصيد حساب رأس المال في :

  .ريال 11103111حساب ملخص الدخل في الجانب الدائن  (1

 ريال 16603666قائمة المركز المالي من ضمن حقوق الملكية بمبلغ  (2

 ريال 11103111قائمة المركز المالي من ضمن الأصول الثابتة بمبلغ  (3
  .ريال 11103111حساب ملخص الدخل في الجانب المدين  (4
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 يظهر رصيد حساب المعدات في  

 ريال  21111111قائمة المركز المالي من ضمن الخصوم المتداولة بمبلغ  (1

 ريال  21111111قائمة المركز المالي من ضمن الاصول المتداولة بمبلغ  (2

 ريال  21111111حساب ملخص الدخل في الجانب الدائن بمبلغ  (3

 ريال  26666666قائمة المركز المالي من ضمن الاصول الثابتة بمبلغ  (4
 
 يظهر رصيد حساب اوراق القبض في : 

 ريال 401111حساب ملخص الدخل في الجانب الدائن بمبلغ  (1
 ريال  406666قائمة المركز المالي من ضمن الاصول المتداولة بمبلغ  (2
 ريال  401111قائمة المركز المالي من ضمن الاصول الثابتة بمبلغ  (3
 ريال 401111قائمة المركز المالي من ضمن الخصوم المتداولة بمبلغ  (4

 

 

 ثامنةالمحاضرة ال

 :  هو Withdrawalsالمصطلح المحاسبي باللغة العربية المقابل لمصطلح 

 المسموحات  (1

 المخصومات  (2

 المسحوبات  (3

 الخصميات  (4

 

 القيد المحاسبي لأثبات زيادة رأس المال نقدا يكون في الطرف الدائن منه 

 الى حــ / النقدية (1

 الى حــ / الصندوق (2

 الى حــ / رأس المال (3

 جميع الإجابات السابقة صحيحة (4

 

 يعني:الى حـ / البنك هذا القيد  04444المال من حـ / راس  70000

 نقص راس المال  (1

 زيادة راس المال  (2

 زيادة البنك  (3

 القيد غير مكتمل  (4

 

 الى حـ / راس المال ( ان :  04.444من حـ / البنك  04.444يعني القيد المحاسبي التالي  ) 

 حساب رأس المال قد نقص  (1

 حساب البنك قد زاد  (2

 ان حساب البنك قد نقص (3

 م يتاثر أي حساب لا بزياده ولا نقصانل (4

 

ريال بشيك على الحساب الجاري للمنشأة في  2444الخاص بمبلغ اذا قام مالك المشروع بسداد مصروف جواله 

 بنك الرياض فأنه يتم تسجيل تلك العملية في القيد المحاسبي في طرفة المدين

 من حـ / المسحوبات 2444 (1

 من حــ / البنك 2222 (2

 من حــ / مصروف الجوال 2222 (3

 من حــ / المسموحات 2222 (4
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ريال بشيك فبذلك  2.444مصروف فاتورة الجوال الخاص بمنزلك بمبلغ اذا قمت انت كمالك للمشروع بسداد  

 يكون الطرف المدين في القيد المحاسبي لتسجيل تلك العملية التالي :

 من حــ / البنك 2.222 (1

 من حــ / مصروف الجوال 2.222 (2

 من حـ / المسحوبات 2.444 (3

 من حــ/ المسموحات  2.222 (4

 
ريال الجاري للمنشأة في بنك الرياض  2000إذا قام مالك المشروع بسداد مصروف الجوال الخاص بالمنشأة بمبلغ 

 الدائن فإنه يتم تسجيل تلك العملية في القيد المحاسبي في طرفه

 من حـ / البنك  2000 (1

 من حـ / مصروف الجوال  2000 (2

 من حـ/ المسحوبات  2000 (3

 من حـ / المسحوبات  2000 (4

 

 3444غ بمبلبسعر التكلفةسحب احمد اثاث من مشروعة المتعلق ببيع الأثاث لاستخدامه الشخصي وتم تقييمه 

 ريال ؟ وعلى ذلك فان القيد المحاسبي لتسجيل تلك العملية هو :

 الى حــ / النقدية  3222من حــ / المشتريات           3222 (1

 / المشتريات الى حــ 3444من حـ / المسحوبات            3444 (2

 الى حــ / مشروع أحمد 3222من حــ / المسحوبات            3222 (3

 الى حــ / المسحوبات 3222من حــ / مشروع أحمد         3222 (4

 
قمت بسحب اثاث من مشروعك الذي تمتلكه والمتعلق ببيع الأثاث وذلك من اجل  .. استخداما شخصيا في منزلك 

المحاسبي الصحيح  دريال وعلى ذلك فأن القي 3.444 بسعر تكلفه الشراءوقمت بتقييم ذلك الأثاث لمسحوب 

  التالي :لتسجيل تلك العمليه هو ك

 الى حـ / المبيعات  3222             من حـ / المسحوبات  3222 (1

 الى حـ / النقدية  3222              من حـ / المشتريات  3222 (2

 الى حـ / المشتريات  3444             من حـ / المسحوبات  3444 (3

 الى حـ / المسحوبات 3222                  من حـ / المبيعات  3222 (4

 

 بمبلغ  بسعر البيعتقييمه سحب احمد اثاث من مشروعة المتعلق ببيع الاثاث لاستخدام الشخصي , وتم 

 ريال ؟ وعلى ذلك فان القيد المحاسبي لتسجيل تلك العملية هو :  3000

 الى حـ / المبيعات  3000من حـ / المسحوبات           3000 (1

 الى حـ / النقدية  3000من حـ / المشتريات            3000 (2

 الى حـ / المشتريات   3000من حـ / المسحوبات 3000 (3

 الى حـ / المسحوبات  3000من حـ / المبيعات         3000 (4

 

 المحاضرة التاسعة

 تكلفة البضاعة المتاحة للبيع عبارة عن : 

 المخزون اول الفترة  -صافي المشتريات  (1

 المخزون أخر الفترة  -المخزون اول الفترة  -صافي المشتريات  (2

 صافي المشتريات + المخزون اول الفترة  (3

 المخزون أخر الفترة  -صافي المشتريات + المخزون أول الفترة  (4
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 تكلفة البضاعة المباعة هي عباره عن  

 صافي المشتريات + المخزون أول الفترة (1

 المخزون آخر الفترة –المخزون أول الفترة   -صافي المشتريات  (2

 المخزون أول الفترة  -صافي المشتريات  (3

 المخزون آخر الفترة –صافي المشتريات +  المخزون أول الفترة  (4

 
 مصروفات المشتريات يجب أن :

 تضاف إلى المشتريات  (1

 تضاف إلى المبيعات (2

 تطرح من المصروفات البيعية والإدارية (3

 تضاف إلى المصروفات البيعية والإدارية (4

 

 رصيد حساب المشتريات يكون دائماً :

 مدين (1

 دائن احيانا ومدين احيانا (2

 دائن  (3

 دائن ومدين (4

 

 اي العبارات التالية صحيحة : 

للحصول على يتم طرح مردودات ومسموحات المشتريات والخصم المكتسب من اجمالي المشتريات  (1

 صافي المبيعات 

 يتم طرح مردودات ومسموحات المبيعات والخصم التجاري من اجمالي المشتريات  (2

 يتم طرح مردودات ومسموحات المبيعات والخصم المكتسب من اجمالي المبيعات  (3

 يتم طرح مردودات ومسموحات المبيعات والخصم المسموح به من اجمالي المشتريات المبيعات المتاحة  (4

 

لمبيعات والخصم المكتسب من اجمالي المبيعات للحصول على صافي المشتريات يتم طرح مردودات ومسموحات ا

 هذه العباره

 خاطئة (1

 صحيحة في بداية السنة فقط (2

 صحيحة (3

 صحيحة في نهاية السنة فقط (4

 

 الخصم التجاري هو :

 تشجيعي لزيادة الكمية ويسجل في الدفاتر المحاسبية  (1

 تشجيعي لسداد (2

 تشجيعي لسداد ولا يسجل في الدفاتر المحاسبية  (3

 تشجيعي لزيادة الكمية ولا يسجل في الدفاتر المحاسبية  (4

 

 أي من الآتي من ضمن الخصومات التي يمنحها البائع للمشتري ولا تظهر بالدفاتر 

 الخصم النقدي  (1

 المسموحات  (2

 المردودات  (3

 الخصم التجاري  (4
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عندما يحصل المشتري على خصم تجاري لقيمة البضاعة التي سبق ان اشتراها خلال فترة الخصم , فإن هذا  

 الخصم : 

 يظهر في الدفاتر والسجلات المحاسبية للمشتري فقط  (1

 يظهر في الدفاتر والسجلات المحاسبية  للبائع فقط  (2

 ع لا يطهر في الدفاتر والسجلات المحاسبية لا للمشتري ولا للبائ (3

 يظهر في الدفاتر والسجلات المحاسبية للمشتري وللبائع  (4

 

 .يسجل الخصم النقدي في دفاتر المشتري تحت اسم

 .خصم مكتسب (1

 .خصم تعجيل الدفع (2

 .خصم مسموح به (3

 .خصم الكمية (4

 

 الخصم النقدي هو تشجيعي للسداد ويسجل في :

 دفتر البائع فقط (1

 دفتر البائع والمشتري (2

 دفاتر المشتري فقط (3

 يسجل في دفاتر أي الباع والمشتريلا  (4

 

 خلال فترة الخصم فان هذا الخصم  عة التي سبق ان اشتراهااضبالقيمة لالمشتري على خصم نقدي عندما يحصل 

 لا يظهر في الدفتر والسجلات المحاسبية للمشتري فقط (1

 يظهر في الدفاتر والسجلات المحاسبية للبائع فقط  (2

 المحاسبية لا للمشتري ولا البائعلا يظهر في الدفتر والسجلات  (3

 يظهر في الدفتر والسجلات المحاسبية للمشتري والبائع (4

 

 يترتب على سداد المصروف 
 زيادة في الأصول (1
 زيادة في حقوق الملكية (2
 نقص في الصندوق او البنك (3
 نقصان في الخصوم (4

 

 

 : Purchasesالمصطلح المحاسبي باللغة العربية المقابل لمصطلح 

 المشتريات (1

 ( Sales)                المبيعات (2

 ( Expenses)         المصروفات (3

 ( Revenues)            الإيرادات (4

 

 هو:   Trade Discountالمصطلح المحاسبي باللغة العربية المقابل لمصطلح 

 ( Discount Earned) الخصم المكتسب (1

 (  Purchases Discount) خصم الشراء (2

 ( Discount Allowed) الخصم المسموح به (3

 الخصم التجاري (4
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ريال سددت نقداً. فإن القيد المحاسبة  144444أشترت منشأة الهفوف أرض لبناية مقر للشركة بمبلغ  3/2في 

 .لتسجيل تلك العملية بدفتر يومية منشأة الهفوف يكون 

 .إلى ح / الأراضي 122222 –من ح / البنك  122222 (1

  .إلى ح / الصندوق 144444 –من ح / الأراضي  144444 (2

 .إلى ح / الصندوق 122222 –من ح / المشتريات  122222 (3

 .إلى ح / البنك 122222 –من ح / الصندوق  122222 (4

 

التجارية سيارة من شركة عبد اللطيف جميل على الحساب )بالاجل(بمبلغ  اشترت شركة الاحساء 3/2في 

 ريال.فان القيد المحاسبي لتسجيل تلك العملية بدفتر يومية شركة الاحساء التجارية يكون : 144444

 إلى ح / السيارة  142222    –من ح / البنك         142222أ (1

 إلى ح / الصندوق 142222    –من ح / السيارة      142222 (2

 إلى ح / الدائنون 142222   –من ح /المشتريات   142222 (3

 إلى ح / الدائنون )شركة عبد اللطيف جميل( 144444   –من ح /السيارة       144444 (4

 

ريال بشيك. فإن القيد  014444الهفوف بضاعة بمبلغ اشترت شركة الاحساء التجارية من محلات  13/2في 

 المحاسبي لتسجيل تلك العملية بدفتر يومية شركة الاحساء التجارية يكون :

 إلى ح / البنك  014444  –من ح / المشتريات    014444 (1

 ح / الصندوقإلى 012222  –من ح / المشتريات    012222 (2

 إلى ح / الدائنون 012222   –من ح /المشتريات     012222 (3

 إلى ح / المشتريات 012222  –من ح /البنك           012222 (4

 

ريال على الحساب، بخصم نقدي  04444هـ باعت شركة الاحساء إلى منشأة الخبر بضاعة قيمتها 1/1/1435في 

هـ فإن الخصم النقدي الذي حصلت 4/1/1435إذا تم السداد خلال أسبوع من تاريخه، وقد تم السداد في  5%

 .عليه منشأة الخبر هو 

  .ريال 5222 (1

 .ريال 4222 (2

 .ريال 3444 (3

 .ريال 2222 (4

 

فان الشركة سوف تقوم  %5ريال نقدا وبخصم تجاري  124444اشترت شركة الدمام التجارية بضاعة بمبلغ 

 بدفع 

 ريال   0222 (1

 ريال   12222 (2

 ريال   122222 (3

 ريال   114444 (4

 
الف ريال من  04قامت منشأة النجاح لتجارة الأدوات الصحية بشراء سيارة لنقل الأدوات الصحية المباعة بمبلغ 

وسددت القيمة بشيك في هذه الحالة وفي دفتر يومية منشأة النجاح  %5مجموعة الجبر للسيارات بخصم تجاري 

 يكون 

 الف ريال 02الطرف المدين هو حساب السيارات بمبلغ  (1

 الف ريال 50الطرف المدين هو حساب السيارات بمبلغ  (2

 الف ريال 50الطرف المدين هو حساب المشتريات بمبلغ  (3

 الف ريال 50الطرف الدائن هو حساب شركة التوكيلات العالمية بمبلغ  (4

 
 
 
 
 

 أشترى أرض  )مدين (
 سدد نقدا يعني الصندوق نقص )دائن (

 دائما أكتبو الأطراف علشان تسهل عليكم 
 

 أشترى سيارة   )مدين (
 بالأجل يعني شركة عبداللطيف  )دائن (

 

 المشتريات    )مدين (
 بشيك يعني البنك  )دائن (

 

 3333=  % 0 × 03333الخصم النقدي = 

 0333=  % 0 × 103333الخصم االتجاري = 

 114333=  0333- 103333الشركة ستقوم بدفع = 

في الخصم التجاري نكتب قيمة البضاعة بعد حذف 

 خصم من المبلغ نسبة ال
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الف  60قامت منشأة النجاح لتجارة الأدوات الصحية بشراء سيارة بالاجل لنقل الادوات الصحية المباعة بمبلغ  

 يكون :  ح, في هذه الحالة وفي دفتر يومية منشأة النجا %5ريال من مجموعة الجيل للسيارات بخصم نقدي 

 الف ريال  57الطرف المدين هو حساب السيارات بمبلغ  (1

 الف ريال  60الطرف المدين هو حساب السيارات بمبلغ  (2

 الف ريال  57الطرف المدين هو حساب المشتريات بمبلغ  (3

 الف ريال  57الطرف المدين هو حساب شركة التوكيلات العالمية بمبلغ  (4

 

منشأة النجاح لتجارة الأدوات الصحية بشراء سيارة لنقل الأدوات الصحية المباعة بمبلغ  هـ قامت1/1/1430في 

اذا سدد المبلغ خلال أسبوع ففي هذه الحالة  %5ألأف ريال من مجموعة الجيل للسيارات بخصم نقدي قدره  04

 هـ 1/1/1430وفي دفتر اليومية منشأة النجاح يكون الطرف المدين الصحيح في 

 الف ريال 04حساب السيارات بمبلغ  (1

 الف ريال 50حساب المشتريات بمبلغ  (2

 الف ريال 50حساب السيارات بمبلغ  (3

 الف ريال 50حساب شركة التوكيلات العالمية بمبلغ  (4

 
ريال  06666ريال سددت منه  266666الهندسية سيارة من منشأة خالد بمبلغ اشترت منشأة ندى للأدوات 

 ارة بسعر يوالباقي على الحساب ) بالآجل ( وعليه يقوم المحاسب المالي بمنشأة ندى بإظهار الس
 ريال 121111 (1
 ريال 266666 (2
 ريال 201111 (3
 ريال 01111 (4

 

. فإن %14ريال نقداً بخصم تجاري  04444اشترت منشأة الهفوف بضاعة من محلات الخبر بمبلغ  11/2في 

 .القيد المحاسبي لتسجيل تلك العملية بدفتر يومية منشأة الهفوف يكون 

  .إلى ح / المشتريات 122222 –من ح / البنك  122222 (1

 .إلى ح / الصندوق 02222 –من ح / المشتريات  02222 (2

 .إلى ح / الصندوق 01444 –من ح / المشتريات  01444 (3

 .إلى ح / البنك 122222 –من ح / الصندوق  122222 (4

 

فان  %16ريال بشيك بخصم تجاري   16666اشترت منشأة ندى بضاعة من محلات الصراف بمبلغ  11/2
 القيد المحاسبي لتسجيل تلك العملية بدفتر يومية  منشأة ندى يكون :

 المشترياتالى ح /  0111من ح / البنك                     0111 (1
 الى ح / البنك 11111من ح المشتريات               11111 (2
 الى / ح البنك 06666من ح المشتريات                0666 (3
 الى ح / البنك 11111من ح / الأثاث        11111 (4

 

ريال بخصم  54.444اشترت منشأة فاضل التجارية بضاعة قيمتها حسب قائمة الأسعار المعلنة ) الكتالوج ( 

 وقد تم سداد المستحق بشيك ، ولذلك فانه يتم اثبات العملية السابقة في دفتر يومية منشأة فاضل كالتالي  14%

 ـ / الصندوقإلى حـ 45.222من حــ / المشتريات                      45.222 (1

 الى حــ / المشتريات 45.222من حــ / الصندوق                      45.222 (2

 من حــ / البنك 45.444من حــ / المشتريات                    45.444 (3

 من حــ / المبيعات 45.222من حــ / البنك                            45.222 (4

 

 

 

 9333=  % 13 × 93333الخصم االتجاري = 

 01333=  9333- 93333الشركة ستقوم بدفع = 

 مافي غير قيد واحد بالسعر الصحيح 

 1333=  % 13 × 13333الخصم االتجاري = 

 9333=  1333- 13333الشركة ستقوم بدفع = 

 

 المحاسب يظهر السيارة بسعرها الأصلي 

الخصم النقدي عند اثبات قيد الشراء بالأجل لايحسب 

 البضاعة كماهي  ونكتب قيمة

إذا كان الخصم النقدي نكتب سعر الشعر كامل في 

 الطرف المدين وقيمة الخصم في الدائن 
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 16لآجل من محلات الماجد وبخصم نقدي ريال  با 0666اشترت منشأة البدر التجارية المحدودة بضاعة بمبلغ  0/11في    

أيام  فإن القيد المحاسبي لتسجيل تلك العملية بدفتر يومية منشأة البدر التجارية المحدودة  16اذا تم السداد خلال  %

 : يكون

 الى  / البنك 0111       من ح / المشتريات              0111 (1

 الى ح / الدائنون 0111من ح / المشتريات                     0111 (2

 الى ح / الدائنون  4011من ح / المشتريات                     4011 (3

 ح/الخصم المكتسب( 066ح / الدائنون ،  4066الى  ح / مذكورين ) 0666من ح / المشتريات              0666 (4

 

 

 

 

 

 

ريال ،  415.444اذا توفرت لك المعلومات التالية عن المنشأة التجارية التي تمتلكها : إجمالي المشتريات  

ريال تكلفة البضاعة  5.444ريال خصم مكتسب  5.444ريال مسموحات المشتريات  5.444مردودات المشتريات 

 لمنشأتك تبلغ : ريال من تلك المعلومات فان قيمة المشتريات  324.444االمتاحة للبيع 

 ألف ريال 444 (1

 ألف ريال 02 (2

 ألف ريال 022 (3

 ألف ريال 112 (4

 

ف لنقل تلك البضاعة ريال ودفعت قيمة مصاري 14.444قامت الشركة التي تعمل أنت بها بشراء بضاعة بقيمة 

ريال فكم تكون قيمة  044ريال كما دفعت تأمين على المشتريات قيمته  2.444مخازن الشركة مبلغ  وتوصيلها إلى

 صافي البضاعة التي اشترتها الشركة ؟

 ريال 12.222 (1

 ريال 0.222 (2

 ريال 12.044 (3

 ريال 11.222 (4

 
ريال فكم تكون تكلفة  32.444ريال وكان قيمة المخزون في اول المدةة 320.444اذا كانت تكلفة المشتريات 

 البضاعة المتاحة للبيع 

 ريال 204.222 (1

 ريال 240.222 (2

 ريال 350.444 (3

 ريال 305.222 (4

 

 

 المحاضرة العاشرة

 ً  .رصيد حساب المبيعات يكون دائما

 .مدين (1

 .مدين أحيانا  ودائن أحيانا   (2

 .مدين ودائن (3

 .دائن (4

طالما أشترت بخصم نقدي فحنضع البضاعة في خانة المشتريات بقيمتها في 
الطرف المدين الدفع بأجل حيكون المبلغ للدائنين بعد الخصم ولسعر الخصم 

 المكتسب 

 أما الخصم التجاري لايظهر في القيد نضع السعر بعد الخصم على طول 

 الخصم المكتسب –المسموحات  –المردودات  –قيمة المشتريات = اجمالي المشتريات 

                    =410333 – 0333 – 0333 – 0333  =433333 

 

 نيصافي المشتريات = تكلفة الشراء + مصاريف النقل + مصاريف التأم

                      =13333  +0333  +033  =10033  

 + مخزون أول المدة  صافي المشترياتتكلفة البضاعة المتاحة للبيع = 

𝟑𝟐𝟔𝟎𝟎𝟎 + 𝟑𝟐𝟎𝟎𝟎 = 𝟑𝟓𝟖𝟎𝟎𝟎 
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 يسجل الخصم النقدي في دفتر البائع تحت اسم : 

  خصم مسموح به (1

 خصم مكتسب (2

 خصم الكمية (3

 الخصم الفوري (4

 

 .صافي المبيعات يساوي 

 .المشتريات –المبيعات  (1

 .المشتريات + بضاعة أخر المدة –المبيعات  (2

 .المشتريات –المبيعات + مردودات المبيعات  (3

 .الخصم المسموح به –مسموحات المبيعات  –مردودات المبيعات  –إجمالي المبيعات  (4

  

 مصروفات نقل للخارج يجب ان 

 تضاف الى المبيعات (1

 تضاف الى المشتريات (2

 تضاف الى المصروفات البيعية والإدارية (3

 تطرح من المصروفات البيعية والإدارية (4

 

 خل يجب ان : ادللنقل المصروفات 

 تضاف الى المصروفات البيعية والادارية  (1

 تضاف الى المشتريات  (2

 تضاف الى المبيعات  (3

 صروفات البيعية والادارية متطرح من ال (4

 

 

وبخصم نقدي  ,%10ريال بخصم تجاري  80000باعت منشأة الهدى لمحلات التوفيق بضاعة قيمتها  1/2في 

إذا تم السداد خلال اسبوع من تاريخ البيع , ولم تستفد محلات التوفيق من مهلة الخصم , وبالتالي فإن  1%

 -:الخصم النقدي الذي حصلت عليه محلات التوفيق هو 

 ريال  800 (1

 ريال  720 (2

 ريال  7200 (3

 صفر ريال  (4

 

اذا تم السداد  %1وبخصم نقدي  %14ريال بخصم تجاري  04444باعت منشأة الهدة لمحلات التوفيق قيمتها 

خلال أسبوع من تاريخ البيع وقد استفادت محلات التوفيق من مهلة الخصم وبالتالي فان الخصم النقدي الذي 

 حصلت عليه محلات التوفيق هو 

 ريال 0222 (1

 ريال 0222 (2

 ريال 044 (3

 ريال 022 (4

 

 %10ريال وفقا لقوائم الاسعار تجاري  40000باعت منشأة الازهار الى محلات الزهور بضاعة قيمتها  1/1في 

فان الخصم النقدي الذي   1/7اذا تم السداد خلال اسبوع من تاريخه , وقد تم السداد في  %1وبخصم نقدي 

 حصلت عليه محلات الزهور هو : 

 صفر ريال  (1

 ريال  260 (2

 ريال  400 (3

 ريال  4000 (4

 

 لم تستفد من مهلة الخصم معناه الخصم صفر 

  433=  % 1× 43333الخصم النقدي = 

 تم السداد خلال المهلة 

 استفادت المحلات من قيمة الخصم 

 033=  % 1 × 03333الخصم النقدي = 
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اذا تم السداد  %1ريال وبخصم نقدي  04.444باعت منشأة الهدى لمحلات التوفيق بضاعة قيمتها  2 /1في  

خلال أسبوع من تاريخ البيع ، واستفادت محلات التوفيق من مهلة الخصم وبالتالي فان الخصم النقدي الذي 

 حصلت عليه محلات التوفيق هو 

 ريال 044 (1

 ريال 022 (2

 ريال 0222 (3

 صفر ريال (4

 

 %14ريال وفقا لقوائم الماليه بخصم تجاري  44.444باعت منشاتك الى محلات الزهور بضاعه قيمتها  1/1في 

وبالتالي فإن الخصم النقدي  3/3في تم السداد  سداد خلال أسبوع من تاريخه وقداذا تم ال %1وبخصم نقدي 

 الذي حصلت عليه محلات الزهور هو :

 صفر ريال (1

 ريال 3022 (2

 ريال 4222 (3

 ريال 4222 (4

 

 اذا توافرت لديك المعلومات التالية عن منشأة فاضل التجارية

 ريال 5444ريال ، مسموحات المبيعات  5444 ريال ، مردودات المبيعات 415444اجمالي المبيعات 

ريال من تلك المعلومات فان قيمة صافي   324444ريال ، تكلفة الباضعة المتاحة للبيع  5444خصم مسموح به 

 المبيعات تبلغ 

 الف ريال 02 (1

 الف ريال 444 (2

 الف ريال 415 (3

 الف ريال 112 (4

 

ريال حصلت قيمتها بشيك. فإن القيد  44444باعت منشأة الهفوف إلى محلات الشرقية بضاعة بمبلغ  13/2في 

 .المحاسبي لتسجيل تلك العملية بدفتر يومية منشأة الهفوف يكون 

 .إلى ح / المشتريات 42222 –من ح / البنك  42222 (1

  .إلى ح / المبيعات 44444 –من ح / البنك  44444 (2

 .إلى ح / الصندوق 42222 –ح / المبيعات من  42222 (3

 .إلى ح / المبيعات 42222 –من ح / الصندوق  42222 (4

 

ريال بالاجل على ان تتم عملية  404444باعت شركة الاحساء التجارية الى محلات العثيم بضاعة بمبلغ  22/2في 

يوم من تاريخ اصدار الفاتورة .فان القيد المحاسبي لتسجيل تلك العملية بدفتر يومية شركة الاحساء  34الدفع بعد 

 التجارية يكون :

 إلى ح / المشتريات  402222  –من ح / المدينون 402222 (1

 إلى ح / المبيعات402222  –من ح / البنك   402222 (2

 إلى ح / الصندوق 402222  –من ح /المبيعات  402222 (3

 إلى ح / المبيعات  404444   –من ح /المدينون )محلات العثيم(  444440 (4

 

ريال  من مصرف  1266666باعت منشأة البدر التجارية المحدودة بضاعة  لمحلات البدور بمبلغ  3/11في 

 الراجحي وتم إيداع مبلغ القرض بصندوق المنشأة فإن القيد المحاسبي لتسجيل تلك العملية بدفتر يومية منشأة

 : البدر التجارية المحدودة يكون

 الى ح / الصندوق 1211111من ح / القبض                   1211111 (1

 الى ح / القرض  1266666من ح / الصندوق                1266666 (2

 الى  ح / القرض 1211111من ح / البنك                      1211111 (3

 البنك  /الى ح  1211111القرض                   /من ح  1211111 (4

 

 المبيعات  )دائن (
 بشيك يعني البنك  ) مدين (

 

 المبيعات  )دائن (
 بالأجل يعني محلاث العثيم ) مدين (

 

 066=  % 1 × 06666الخصم النقدي = 

 الخصم المسموح به  –مسموحات المبيعات  –مردودات المبيعات  –صافي المبيعات = اجمالي المبيعات 

 ريال 433333=  0333 – 0333 – 0333 – 410333= 

د ولقد تجاوز السدايتم خلال اسبوع  السداد  علشان يستفيدو من الخصم لازم

 الاسبوع اذا لن تستفيد المنشأة من الخصم 
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ريال على الحساب بخصم نقدي  06666باعت منشأة ندى إلى منشأة الدمام بضاعه قيمتها   1430/ ١/١في  
فإن الخصم النقدي الذي حصلت  1430/  1/  16اذا تم السداد خلال أسبوع من تاريخه وقد تم السداد في  0%

 عليه منشأة الدمام هو 
 ريال  0111 (1
 ريال  4111 (2
 صفر ريال   (3
 ريال  3111 (4

 
 %16ريال بخصم تجاري  06666باعت منشأة البدر التجارية المحدودة لمنشأة الخليج التجارية بضاعة بمبلغ 

أيام من تاريخ البيع / اذا علمت ان منشأة الخليج التجارية استفادت  16السداد خلال إذا تم  %0وبخصم نقدي 

 من مهلة الخصم وسددت المبلغ المستحق عليها داخل فترة الخصم ، فإنها تقوم بسداد مبلغ :

 ريال 01366 (1

 ريال 04111 (2

 ريال 01111 (3

 ريال 0111 (4

 
 
ريال حصلت  قيمتها نقدا فان القيد المحاسبي لتسجيل  06666بمبلغ باعت منشأة ندى الى محلات الدمام بضاعة  1/2

 تلك العملية بدفتر يومية منشأة ندى يكون
 الى ح / المشتريات 01111من ح / البنك                    01111 (1
 الى ح / المبيعات 01111من ح / البنك                 01111 (2
 الى ح / الصندوق 011111من ح / المبيعات                01111 (3
 الى ح / المبيعات 06666من ح / الصندوق              06666 (4

 

ريال إلى منشأة الهفوف لعدم مطابقتها للمواصفات المطلوبة.  1444ردت محلات الشرقية بضاعة بقيمة  10/2في 

 .العملية بدفتر يومية منشأة الهفوف يكون فإن القيد المحاسبي لتسجيل تلك 

 .إلى ح / البنك 1444 –من ح / مردودات المبيعات  1444 (1

  .إلى ح / مردودات المبيعات 1222 –من ح / البنك  1222 (2

 .إلى ح / الصندوق 1222 –من ح / المبيعات  1222 (3

 .إلى ح / المبيعات 1222 –من ح / مردودات المبيعات  1222 (4

 

ريال الى محلات الهفوف لعدم مطابقتها للمواصفات  044شركة الاحساء التجارية بضاعة بمبلغ ردت  10/2في 

 المطلوبة .فان القيد المحاسبي لتسجيل تلك العملية بدفتر يومية شركة الاحساء التجارية يكون:

 إلى ح / البنك  022  –من ح / مردودات المشتريات    022 (1

 إ لى ح / المشتريات022   –من ح / مردودات المشتريات  022 (2

 إلى ح / مردودات المشتريات044   –من ح /البنك  044 (3

 إلى ح / مردودات المشتريات 022   –من ح /المشتريات  022 (4

 

الى  منشأة ندى لعدم مطابفتها للمواصفات المطلوبة  13/2من البضاعة المشتراه بتاريخ  %0ردت محلات الدمام  10/2في 
 كون :منشأة ندى ي ودفعت منشأة ندى قيمة البضاعة المردودات نقدا فان القيد المحاسبي لتسجيل تلك العملية بدفتر يومية

 الى ح / البنك 3111من ح /  مردودات المبيعات                    3111 (1
 الى ح / مردودات البنك 3111من ح  البنك                                     3111 (2
 الى ح / مردودات المبيعات 0111من ح / المبيعات                                 0111  (3
 الى ح / الصندوق 3666مردودات المبيعات                             من  3666 (4

 

 

 

مردودات المبيعات والخصم المسموح ومسموح 
 مدين المبيعات عكس المبيعات كلها 

هنا ماحدد نقدا ولا بالبنك لكن عندنا بس خيارين 
مردودات المبيعات مدين فيحكون طبعا الأول هو 

 الصح لأنه الدائن لازم يابنك ياصندوق 
 

 ريال  0333=  %13 × 03333الخصم التجاري = 

ريال دي القيمة اللي حنخصم منها الخصم النقدي   04333=  0333 – 03333

 في حال سددو في وقت المهلة 
  0033=  %0 × 04333الخصم النقدي = 

 ريال  01333=  0033 – 04333تقوم الشركة بسداد = 

 المبيعات )دائن ( 

 حصلت قيمتها نقدا الصندوق ) مدين (

 مردودات المشتريات دائما )دائن ( 
هنا ماحدد اذا كان اتردت نقدا أو بشيك لكن 

 القيد الوحيد الصحيح هو الثالث 

 مردودات المبيعات دائما )مدين ( 

 هنا دفعت نقدا يعني الصندوق )دائن ( 

الشركة لم تحصل على الخصم النقدي لأنها لم تنفذ الشرط 

 وهوالسداد خلال أسبوع من تاريخ البيع 
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  11المحاضرة 

هي تعهد كتابي غير معلق على شرط يحرره المدين ) المسحوب عليه ( بدفع مبلغ معين في تاريخ معين ) تاريخ 

 الاستحقاق ( او عند الطلب للدائن او لحامله 

 الكمبيالة (1

 الشيك (2

 السند الاذني (3

 جميع ما تم ذكره (4

 

 ان استخدام الأوراق التجارية من خلال مالك الورقة ) الدائن ( في سداد المستحق عليه لصالح الغير يعني ذلك 

 خصم الورقة التجارية (1

 سداد الورقة التجارية (2

 تظهيرالورقة التجارية (3

 بيع الورقة التجارية (4

 

 ع مبلغ معين في تاريخ معينتعهد كتابي غير معلق على شرط يحرره المدين ) المسحوب عليه / المشتري ( بدف

 ) تاريخ الاستحقاق ( اوو عند الطلب او لحامله فما هي :

 المستندات (1

 الكمبيالة (2

 الضمان البنكي (3

 الشبكات السباحية (4

 
للخصم ,  البنكعلى سالم ثم تم ارسال تلك الكمبياله إلى  100000افرض ان منشأة احمد سحبت كمبياله بمبلغ 

 فعند تحصيل البنك لهذه الورقة فإن منشأة احمد : 

 الى حـ / اوراق قبض  100000من حـ / اوراق قبض برسم الخصم   100000تسجيل القيد التالي  (1

 الى حـ / اوراق دفع  100000حـ / اوراق دفع برسم التحصيل  من 100000تسجيل القيد التالي  (2

 الى حـ / اوراق قبض برسم الخصم  100000من حـ / اوراق قبض    100000تسجيل القيد التالي  (3

 لا يتم تسجيل اي قيد  (4
 

وتم ريال  على الحساب  3666باعت منشأة البدر التجارية المحدودة بضاعة  لمحلات البدور بمبلغ  4/11في 

سحب كمبيالة على محلات البدور وقد قبلت محلات البدور الكمبيالة في نفس تاريخ البيع  تستحق الدفع بعد 

ستة أشهر بالمبلغ المستحق عليها فإن القيد المحاسبي لتسجيل تلك العملية بدفتر يومية منشأة البدر التجارية 

 المحدودة يكون :

 الى  / المبيعات 3111                        من ح / البنك 3111 (1

 الى ح / المبيعات 3666             من ح / أوراق القبض  3666 (2

 الى ح / المبيعات  3111                    من ح / المدينون 3111 (3

 الى  ح / المبيعات 3111من ح / أوراق الدفع                  3111 (4
 

 106666رفضت منشأة النصر سداد الكمبيالة المستحقة عليها لصالح منشأة البدر التجارية المحدودة والتي تبلغ قيمتها 

المحدودة باتخاذ الإجراءات القانونية لأثبات الرفض  وتحملت مصاريف قضائية ريال وقد قامت منشأة البدر التجارية 

 0ريال كما اتفقت منشأة البدر التجارية المحدودة مع منشأة النصر على تجديد الكمبيالة لفترة تستحق بعد  066بلغت 

 سنوياً . %16شهور مع احتساب فوائد 

 الجديدة هي :في هذه الحالة فإن قيمة الكمبيالة 

 ريال  100111 (1

 ريال 100066 (2

 ريال 101011 (3

 ريال 101111 (4

A. 

B. 

C. 

D. 

هنا طلب القيد لمنشأة البدر المبيعات دائما 

 دائن والمبلغ بكمبيالة اذا اوراق القبض مدين 

 قيمة الكمبيالة الجديدة = قسمة الكمبيالة الأصلية + مصاريف قضائية + فوائد التجديد  

  9333=  0 /1 × 10333( =  10 /0) × % 13 × 103333شهور =  0فوائد التجديد لمدة 

 ريال  109033=  9333+  033+  103333قيمة الكمبيالة الجديدة = 

التعريف هنا للسند الاذني لأنه هو الموجه من المدين للدائن بعكس 
الكمبيالة فهي موجهة من الدائن للمدين لكن بسبب عدم وجود السند الاذني 

 نختار الكمبيالة وياليت تراسلو الدكتور لتفادي هذا الغلط مستقبلا 
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 12المحاضرة 

 

 تحقق المنشأة التجارية إجمالي خسارتها عن فترة معينة إذا : 

 نقصت قيمة تكلفة صافي المبيعات عن قيمة المبيعات  (1

 زادت قيمة تكلفة المبيعات عن قيمة صافي المبيعات  (2

 زادت قيمة تكلفة المبيعات عن مجموع المصاريف البيعية والإدارية  (3

 زادت قيمة تكلفة المبيعات عن مجموع المصاريق البيعية والإدارية  (4

 

 تحقق منشأتك التجارية التي تمتلكها إجمالي أرباح أذا :

 زادت قيمة صافي المبيعات عن مجموع المصاريف البيعية والإدارية (1

 المبيعات عن تكلفة المبيعاتزادت قيمة صافي  (2

 زادت قيمة تكلفة المبيعات عن مجموع المصاريف البيعية والإدارية (3

 زادت قيمة تكلفة المبيعات عن قيمة صافي المبيعات (4

 

 .مجمل الربح أو الخسارة يساوي 

 .تكلفة البضاعة المباعة –صافي المبيعات  (1

 .صافي المشتريات –صافي المبيعات  (2

 .إجمالي المشتريات –صافي المبيعات  (3

 .إجمالي المشتريات –إجمالي المبيعات  (4

 

 تكون نتيجة نشاط المنشأة التجارية صافي ربح في حالة كون :

 مجمل الربح او الخسارة مضافا اليه الارادات الاخرى اقل من المصروفات الادارية والبيعية  (1

 مجمل الربح او الخسارة مضافا اليه الايرادات الاخرى اكبر من المصروفات الادارية والبيعية  (2

 صافي المبيعات اكبر من تكلفة البضاعة المباعة  (3

 صافي المبيعات اقل من تكلفة البضاعة المباعة  (4

 

 .تكون نتيجة نشاط المنشأة التجارية صافي خسارة في حالة كون 

 .الخسارة مضافاً إليه الإيرادات الأخرى أقل من المصروفات الإدارية والبيعيةمجمل الربح أو  (1

 .مجمل الربح أو الخسارة مضافا  إليه الإيرادات الأخرى أكبر من المصروفات الإدارية والبيعية (2

 .صافي المبيعات أكبر من تكلفة البضاعة المباعة (3

 .صافي المبيعات أقل من تكلفة البضاعة المباعة (4

 

 الحصول على صافي الخسارة عن الفترة من خلال المعادلة  يمكن 

 تكلفة المبيعات –صافي المبيعات  (1

 صافي المشتريات –صافي المبيعات  (2

 جميع المصروفات الأخرى –تكلفة المبيعات + جميع الإيرادات الأخرى  –صافي المبيعات  (3

 جميع الإيرادات الأخرى + جميع المصروفات الأخرى -تكلفة المبيعات  –صافي المبيعات  (4
 

 اوي: ـــســارة يــســخــصافي الربح او ال

 المصروفات التشغيلية –مجمل الربح او الخسارة  (1

 المصروفات التشغيلية  –مجمل الربح او الخسارة +الارادات الاخرى  (2

 المشتريات  –المبيعات  (3

 المصروفات  –الارادات  (4
 

 أي من العبارات التالية تعتبر صحيحة

 يجب ان يختلف مجمل الربح عن صافي الربح (1

 مجمل الربح قد يساوي صافي الربح (2

 صافي الخسارة قد يساوي صافي الربح (3

 جميع الإجابات خاطئة (4
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 -القيد المحاسبي لإقفال المبيعات يكون في طرف من القيد المحاسبي واما الطرف الثاني يكون على الاغلب: 

 الطرف المدين حــ / ملخص الدخل (1

 المبيعات لا يمكن قفلها فهي مستمرة باستمرار المشروع (2

 الطرف الدائن حــ / ملخص الدخل (3

 كل الإجابات السابقة صحيحة (4

 

 القيد المحاسبي لإقفال المشتريات في طرف من القيد المحاسبي وأما ال 

 المشتريات متجددة دوما   (1

 الطرف المدين حـ/ ملخص الدخل  (2

 الطرف الدائن حـ / ملخص الدخل  (3

 المشتريات لا يمكن قفلها فهي مستمرة باستمرار المشروع  (4

 

 .أي من البنود التالية يظهر في كل من قائمة الدخل وقائمة المركز المالي

 .الدائنون (1

 .رأس المال (2

 .بضاعة أخر المدة (3

 .المدينون (4

 

 وقائمة المركز المالي :أي من البنود التالية يظهر في كل من قائمة الدخل 

 المدينون (1

 المباني (2

 النقدية بالصندوق (3

 صافي الربح والخسارة (4

 

 يكون رصيد ملخص الدخل ربحاً اذا كان رصيده في نهاية الفترة 

 مدين (1

 دائن (2

 متساوي الطرفين (3

 مما ذكره ءلا شي (4

 

 يكون رصيد ملخص الدخل خسارة اذا كان رصيدهـ في نهاية الفترة 

 مدين (1

 متساوي الطرفين (2

 دائن (3

 مقفل الحساب (4

 
 أظهرت حسابات منشأة أنس البيانات التالية : 

 ريال 124444ريال فاذا علمت ان المصروفات التشغيلية عن الفترة  244444صافي ربح قدره 

 ريال فما هي قيمة صافي المبيعات 300444تكلفة البضاعة المباعة 

 ريال 030222 (1

 ريال 302222 (2

 ريال 032222 (3

 ريال 030444 (4

 

 

 

 

 تكلفة البضاعة  –مجمل الربح = صافي المبيعات 
 صافي المبيعات = مجمل الربح + تكلفة البضاعة 

  303333= 103333+  043333مجمل الربح = صافي الربح + المصروفات التشغيلية = 

 ريال  030333=  300333+  303333صافي المبيعات = 
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ريال فكم تكون  15.544  علما ان تلك البضاعة كلفتريال 15.444 قامت منشأة التي تمتلكها ببيع بضاعة بقيمة 

 نتيجة تلك العملية من ربح او من خسارة ؟

 ريال 522ربح بمقدار  (1

 ريال 1.122خسارة بمقدار  (2

 ريال 1.122ربح بمقدار  (3

 ريال 544خسارة بمقدار  (4

 

 13المحاضرة 

قيام المنشأة بشراء بضاعة على الحساب فإن هذه العملية  وعندفي حالة استخدام المنشأة للسجلات المساعدة 

 تسجل في :

 دفتر يومية المدفوعات النقدية  (1

 دفتر اليومية العامة (2

 دفتر يومية المشتريات الآجلة  (3

 دفتر الأستاذ العام  (4

 

 Subsidiaries المصطلحات التالية تعني اي

 المساعدة  السجلات (1

 المساعدات  (2

 الشركات الفرعية  (3

 الفرعيات  (4

 

كبر قدر من للمحارفي للإستفادة من أ ةدمج تبويب الدكتور السابق مع نماذج قديمتم بحمد الله 
جنون و وأشكر غاليتي موجة بحر على الكتابة والتبويب و صدى الأمل  المادة الأسئلة وفهم 

 على المساعدة فجزاهم الله عني خير الجزاءاحساس وأم حنان وشيمي وسومي 
 لكم بالتوفيق والنجاح في الدارين تمنياتي

 omjehaad أختكم وأمكم 
 


